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Encuesta de

Cultura Política 2021

Ficha técnica

Objetivo

Generar información estadística estratégica que

permita caracterizar aspectos de la cultura política

colombiana, acumulación de capital social, 

participación en escenarios comunitarios y 

confianza, basados en las percepciones y prácticas

de los ciudadanos sobre su entorno político y social, 

como insumo para diseñar políticas públicas 

dirigidas a fortalecer la democracia y la convivencia 

pacífica colombiana.

Periodo de recolección

• Octubre – diciembre de 2021

Muestra

• Hogares con encuesta completa: 24.331

• Personas con información completa: 71.986

Desagregación geográfica

• Total nacional y áreas (cabeceras municipales y

centros poblados-rural disperso).

• Cinco regiones: Bogotá, Caribe, Oriental, Central,

Pacífica.

• Departamento del Cauca.

• Municipios PDET

Población objetivo

Personas de 18 años y más con ciudadanía colombiana que 

son residentes habituales de los hogares del territorio 

nacional.
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Caribe

Atlántico, Bolívar, Cesar, Córdoba,

La Guajira, Magdalena y Sucre.

Oriental

Boyacá, Cundinamarca, Meta,

Norte de Santander y Santander.

Central

Antioquia, Caldas, Caquetá, Huila,

Quindío, Risaralda y Tolima.

Pacífica

Cauca, Chocó, Nariño y Valle del Cauca.

Bogotá

Departamento del Cauca

No se incluye en la ECP 2021

Regiones
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Ampliación de cobertura. 

Para el 2021 la ECP amplió su

cobertura en 411 segmentos 

adicionales.

Temática.

Se incluyeron para esta aplicación 

preguntas relacionadas con las 

temáticas de discriminación, soborno y 

eficacia política entre otras. 

Tamaño de la muestra y desagre ación geográfica

2017-201

9

2019 2021

Segmentos 1.930 2.341

Hogares 19.795 24.331

Personas 43.156 71.986

Desagregación

geográfica

• Total nacional

• Total cabeceras municipales

• Total centros poblados

y rural disperso

• Total nacional

• Total cabeceras municipales

• Total centros poblados y rural

disperso

• Para cada una de las 

regiones Caribe,

Oriental, Central y 

Pacífica:

• Total región

• Total cabeceras municipales

• Total centros poblados

y rural disperso

• Para cada una de las regiones 

Caribe, Oriental, Central y 

Pacífica:

• Total región

• Total cabeceras municipales

• Total centros poblados y rural

disperso

• Cabecera municipal de Bogotá • Cabecera municipal de Bogotá

• Departamento del Cauca • Departamento del Cauca

• Municipios PDET

Ampliación de cobertura y 

ajuste temático
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Fuente: DANE. ECP 2019

Estructura del

formulario

Elecciones y partidos políticosComponente de

Cultura Política

Datos de la vivienda

• Identificación

• Control de calidad de la encuesta

Componente de

identificación

y personas Registro de personas

Características generales

Democracia

• Servicio al ciudadano

• Percepción de corrupción

• Capital social

Participación
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Publicaciones históricas ECP 

Período Fecha elecciones Período de recolección ECP Fecha publicación ECP

2021
Regionales

27 de octubre de 2019
Octubre – diciembre de 2021 30 de marzo de 2021

2019

Presidenciales

(Primera vuelta)

27 de mayo de 2018 

(Segunda vuelta) 17 de junio de 2018

Julio – agosto de 2019 8 de noviembre de 2019 

2017
Regionales

25 de octubre de 2015
Abril - mayo 2017 28 de septiembre de 2017

2015

Presidenciales

25 de mayo de 2014 (Primera vuelta)

15 de junio de 2014 (Segunda vuelta)

Agosto – septiembre 2015 9 de diciembre de 2015

2013
Regionales

30 de octubre de 2011
Agosto - octubre 2013 27 de diciembre de 2013

2011

Presidenciales

30 de mayo de 2010 (primera vuelta)

20 de junio de 2010 (segunda vuelta)

Noviembre – diciembre 2011 10 de septiembre de 2012



Componente 

logístico

ECP 2021
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Aspectos generales del operativo 

2021

Duración de la recolección: 2,5 meses (15 octubre de 2021 al 31 

diciembre de 2021 )

Fecha Inicio*: 15/10/2021 Fecha finalización: 31/12/2021

Método: barrido, entrevista directa, presencial. 

Rendimiento: el tiempo promedio de duración de la encuesta es

de cuarenta (40) minutos por persona.

Cobertura sobre hogares encontrados: 98,5%

Cobertura sobre hogares esperados: 100%

Roles operativos: 

• Coordinador de campo 

• Supervisor

• Encuestador

• Asistente de encuesta

• Apoyo informático (transversal)

• Recuentista (transversal)

• Sensibilizador (transversal)

* La fecha de inicio del operativo se dio a medida que las sedes completaron el personal.

Fuente: DIMPE – GIT Capital Social. 

Territorial Sede 
Clase Segmentos

1 2 3 Total

Barranquilla

Barranquilla 75 3 7 85

Cartagena 57 22 9 88

Sincelejo 33 12 7 52

Valledupar 40 9 7 56

Santa marta 41 12 8 61

Riohacha 35 5 20 60

Bogotá

Bogotá 311 9 41 361

Tunja 43 5 26 74

Villavicencio 33 4 10 47

Neiva 32 5 17 54

Florencia 24 7 31

Bucaramanga
Bucaramanga 68 5 27 100

Cúcuta 51 4 21 76

Cali

Cali 185 31 16 232

Pasto 42 17 45 104

Popayán 120 23 116 259

Manizales

Manizales 32 5 8 45

Ibagué 34 3 17 54

Pereira 33 2 10 45

Armenia 27 3 5 35

Medellín

Medellín 172 23 64 259

Montería 55 23 27 105

Quibdó 32 7 19 58

Total 
1.575 232 534 2.341
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Fuente: DANE. ECP-2021

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más: total nacional, 35.805 (en miles); hombres 17.1341; mujeres 18.671

Según edad: población (en miles) 18 a 25 años 5.807; 26 a 40 años 11.456 ; 41 a 64 años 13. 679; 65 y más 4.861.

Según región: Bogotá, 6.052 (en miles); Caribe, 7.809 (en miles); Oriental, 6.990 (en miles); Central, 9.065 (en miles); Pacífica, 5.890 (en miles); Cauca, 1.066 (en miles). *El departamento del Cauca tiene representatividad 

individual en la ECP 2021

Nota: *Bogotá: en ella está incluida sólo Bogotá (como región).; Caribe: Atlántico, Bolívar, Cesar, Córdoba, La Guajira, Magdalena y Sucre (7 departamentos). Oriental: Boyacá, Cundinamarca, Meta, Norte de Santander y 

Santander (5 departamentos, excluye Bogotá). Central: Antioquia, Caldas, Caquetá, Huila, Quindío, Risaralda y Tolima (7 departamentos). Pacífica: Cauca, Chocó, Nariño y Valle del Cauca (4 departamentos). ** El Cauca se 

encuentra incluido dentro de la región Pacífica y es representativo como departamento. Municipios PDET: dentro de la muestra de la ECP 2021 se incluyeron municipios que hacen parte del Programa de Desarrollo con 

Enfoque Territorial – PDET. 

Porcentaje de personas de 18 años y 

más por sexo
Total nacional 2021

47,9%

52,1%

Hombres Mujeres

16,2%

32,0%38,2%

13,6%

18 a 25 26 a 40 41 a 64 65 y más

Porcentaje de personas de 18 años y 

más por rango de edad
Total nacional 2021

Porcentaje de personas de 18 años y 

más por región y municipios PDET
Total nacional 2021
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Fuente: DANE. ECP-2021

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más: 2019 total nacional, 34.321 (en miles) 2021 total nacional, 35.805 (en miles). Contenido de algunas religiones según agrupación: Protestante,

Protestante Tradicional o Protestante no Evangélico (Cristiano; Calvinista; Luterano; Metodista; Presbiteriano; Discípulo de Cristo; Anglicano; Episcopaliano; Iglesia Morava); Evangélica y Pentecostal (Evangélico,

Pentecostal; Iglesia de Dios; Asambleas de Dios; Iglesia Universal del Reino de Dios; Iglesia Cuadrangular; Iglesia de Cristo; Congregación Cristiana; Menonita; Hermanos de Cristo; Iglesia Cristiana Reformada; Carismático

no Católico; Luz del Mundo; Bautista; Iglesia del Nazareno; Ejército de Salvación; Adventista; Adventista del Séptimo Día; Sara Nossa Terra). Tipo de respuesta: Única. Los datos del 2019 corresponden a los ajustes

realizados con base al CNPV 2018.

***Las cifras contienen datos con baja precisión debido a prevalencias muy bajas cuyos coeficientes de variación estimados superan el 15%.

Características Generales

Porcentaje de personas de 18 años y más, según religión a la que pertenecen

Total nacional

2019 - 2021

DIMPE – GIT Capital Social

78,60 78,20 2,5-0,8 0

Católico 78,6 78,2 -0,4

Ninguna (Cree en un Ser Superior, pero no pertenece a ninguna religión) 5,0 7,5 2,5

Evangélica y Pentecostal 6,3 5,5 -0,8

Protestante, Protestante Tradicional o Protestante no Evangélico 4,3 4,1 -0,2

Religiones Orientales no Cristianas (Islam; Budista; Hinduista; Taoísta; Confucianismo; Bahai) 1,3 0,8 -0,5

Testigo de Jehová 0,6 0,7 0,1

Agnóstico o Ateo (no cree en Dios) 0,6 0,4 -0,2

Iglesia de los Santos de los Últimos Días (Mormones) 0,1 *** 0,0 *** -0,1

Religiones Tradicionales (Candomblé; Vudú; Rastafari; Religiones Mayas; Umbanda; María Lionza; Inti; Kardecista; Santo Daime; Esotérica) 0,0 *** 0,0 *** 0,0

Judío (Ortodoxo, Conservador, Reformado) 0,0 *** 0,0 *** 0,0

2019

Total nacional Variación en puntos 

porcentuales

2021-2019

Religión a la que pertenece:

2021



Principales

resultados

2021

ECP 2021



Democracia
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Fuente: DANE. ECP-2021

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más: total nacional 2019; 34.321 (en miles); total nacional 2021: 35.805 (en miles). Para el 2021 se incluyó una nueva opción de respuesta: Otros espacios de 

organización participativa y representación ciudadana. 

Los datos del 2019 corresponden a los ajustes realizados con base al CNPV 2018. 

Los resultados muestran la respuesta “Sí,” a la pregunta: Usted considera que para que un país sea democrático debe existir.

DIMPE – GIT Capital Social

Democracia

Porcentaje de personas de 18 años y más, según lo que consideran debe existir para que un país sea democrático

Total nacional

2019 - 2021

El derecho a elegir y ser elegido 88,1 81,0 -7,1

Autoridades locales, municipales, departamentales y nacionales elegidas por voto popular 85,1 75,3 -9,8

Representación igualitaria entre hombres y mujeres en todas las corporaciones que se elijan por voto popular 84,8 75,2 -9,6

Elecciones periódicas de gobernantes 83,9 73,8 -10,1

Mecanismos para que los ciudadanos participen en la gestión pública 82,1 73,1 -9,0

Jueces, juzgados, tribunales, cortes (sistema judicial) 80,6 69,7 -10,9

Equilibrio entre los poderes ejecutivo, legislativo y judicial 78,9 69,4 -9,5

Partidos o movimientos políticos 70,0 59,5 -10,5

Congreso 71,2 58,1 -13,1

Centralización del poder en el gobierno nacional 53,7 44,2 -9,5

Para que un país sea democrático debe existir:

Total nacional  

Variación en puntos 

porcentuales 2021-2019
2019 2021

88,10 81,00 0-10,9
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DIMPE – GIT Capital Social
Fuente: DANE. ECP-2021

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más: total nacional, 35.805 (en miles); cabeceras municipales, 28.107 (en miles); centros poblados y rural disperso, 7.698 (en miles). Para el 2021 se 

incluyó la nueva opción de respuesta: Otros espacios de organización participativa y representación ciudadana. 

Los resultados muestran la respuesta “Sí,” a la pregunta: Usted considera que para que un país sea democrático debe existir.

Democracia

Porcentaje de personas de 18 años y más, según lo que consideran debe existir para que un país sea democrático

Total nacional, cabeceras municipales, centros poblados y rural disperso

2021

Para que un país sea democrático debe existir:

El derecho a elegir y ser elegido 81,0 81,8 77,9

Autoridades locales, municipales, departamentales y nacionales elegidas por voto popular 75,3 76,5 71,1

Representación igualitaria entre hombres y mujeres en todas las corporaciones que se elijan por voto popular 75,2 76,5 70,5

Elecciones periódicas de gobernantes 73,8 74,6 71,0

Mecanismos para que los ciudadanos participen en la gestión pública 73,1 74,8 66,8

Jueces, juzgados, tribunales, cortes (sistema judicial) 69,7 71,0 64,9

Equilibrio entre los poderes ejecutivo, legislativo y judicial 69,4 70,8 64,1

Otros espacios de organización participativa y representación ciudadana 67,4 68,5 63,1

Partidos o movimientos políticos 59,5 59,7 58,9

Congreso 58,1 59,0 54,4

Centralización del poder en el gobierno nacional 44,2 44,6 43,0

Total nacional Cabeceras municipales
Centros poblados y rural 

disperso

81,00 81,80 77,90
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Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más: 2019 total nacional 34.321 (en miles); 2021 total nacional 35.805 (en miles)

Fuente: DANE. ECP-2021

Democracia

Porcentaje de personas de 18 años y más según la importancia de vivir en un país democrático

Total nacional 

2019-2021

2,2-4,0 0

2019 2021

Muy importante 80,6 76,6 -4,0

Indiferente 12,3 14,5 2,2

Nada importante 4,0 6,1 2,1

No sabe - no informa 3,0 2,9 -0,1

Total Nacional

Importancia de vivir en un país democrático

Variación en puntos 

porcentuales

2021-2019
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DIMPE – GIT Capital Social
Fuente: DANE. ECP-2021

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más, total nacional 2019: 34.321 (en miles); Bogotá, 5.810 (en miles); Caribe, 7.409 (en miles); Oriental, 6.600 (en miles); Central, 8.737 (en miles); Pacífica, 5.765 (en 

miles); Cauca, 1.035 (en miles); total nacional 2021: 35.805 (en miles); Bogotá, 6.052 (en miles); Caribe, 7.809 (en miles); Oriental, 6.990 (en miles); Central, 9.065 (en miles); Pacífica, 5.890 (en miles); Cauca, 1.066 (en miles). *El 

departamento del Cauca tiene representatividad individual en la ECP 2021.

Los datos del 2019 corresponden a los ajustes realizados con base al CNPV 2018.

Para estos porcentajes se utilizó una escala de importancia de 1 a 5, donde los valores 1 y 2 corresponden a Nada importante; 3 a Indiferente; 4 y 5 a Muy importante. Se excluye la categoría de la escala

correspondiente a 99: No sabe, no informa. Las variaciones con ** (doble asterisco) no son significativas estadísticamente, las demás sí tienen diferencia significativa. 

Democracia. Porcentaje de personas de 18 años y más, por regiones, según consideración sobre la importancia que 

tiene vivir en un país democrático

Total nacional por regiones

2019 - 2021

2019 2021 2019 2021 2019 2021

Total Nacional 80,6 76,6 -4,0 12,3 14,5 2,2 4,0 6,1 2,1

Bogotá 82,7 79,3 -3,4 10,2 12,1 ** 1,9 5,0 7,3 2,3

Caribe 77,9 78,3 ** 0,4 13,8 13,9 ** 0,1 5,4 4,3 -1,1

Oriental 79,2 77,3 ** -1,9 14,2 13,8 ** -0,4 4,5 6,9 2,4

Central 81,4 71,5 -9,9 12,3 18,3 6,0 2,6 6,5 3,9

Pacífica 82,7 78,4 -4,3 10,1 12,6 2,5 3,1 5,3 2,2

Cauca* 80,3 78,8 ** -1,5 12,3 11,7 ** -0,6 3,3 6,0 2,7

Importancia de vivir en un 

país democrático:

Muy importante Indiferente Nada importante

Variación en puntos 

porcentuales 

2021-2019

Variación en puntos 

porcentuales 

2021-2019

Variación en puntos 

porcentuales 

2021-2019

0,4-9,9 0 6,0-0,6 0 3,9-1,1 0
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Fuente: DANE. ECP-2019

Nota. Población de referencia: ); total nacional 2021: 35.805 (en miles); Bogotá, 6.052 (en miles); Caribe, 7.809 (en miles); Oriental, 6.990 (en miles); Central, 9.065 (en miles); Pacífica, 5.890 (en miles); Cauca, 1.066 (en miles) 

Municipios PDET, 4,021 (en miles). *El departamento del Cauca tiene representatividad individual en la ECP 2021 y Para estos porcentajes se utilizó una escala de importancia de 1 a 5, donde los valores 1 y 2 corresponden a 

Nada importante; 3 a Indiferente; 4 y 5 a Muy importante. Se excluye la categoría de la escala correspondiente a 99: No sabe, no informa.

DIMPE – GIT Capital Social 
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Muy importante Indiferente Nada importante

Democracia. Porcentaje de personas de 18 años y más, por regiones, según la importancia de vivir 

en un país democrático 

Total nacional por regiones y municipios PDET

2021

Límite superior

Límite inferior

95% de confianza
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DIMPE – GIT Capital Social
Fuente: DANE. ECP-2021

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más: total nacional, 35.805 (en miles); cabeceras municipales, 28.107 (en miles); centros poblados y rural disperso, 7.698 (en miles). Para estos porcentajes se 

utilizó una escala de satisfacción de 1 a 5, donde los valores 1 y 2 corresponden a Muy insatisfecho(a); 3 a Ni satisfecho(a) ni insatisfecho(a); 4 y 5 a Muy satisfecho(a). Se excluye la categoría de la escala correspondiente a 99: 

No sabe, no informa.
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Muy Insatisfecho(a) Ni satisfecho(a) ni insatisfecho(a) Muy Satisfecho(a)

Democracia

Porcentaje de personas de 18 años y más, según su satisfacción con la forma en que la democracia 

funciona en Colombia

Total nacional, cabeceras municipales, centros 

poblados y rural disperso

2021

Límite superior

Límite inferior

95% de confianza
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52,2

66,4

42,1
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54,3 51,6
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Muy insatisfecho(a) Ni satisfecho(a) - Ni insatisfecho(a) Muy satisfecho(a)

Fuente: DANE. ECP-2019

Nota. Población de referencia: ); total nacional 2021: 35.805 (en miles); Bogotá, 6.052 (en miles); Caribe, 7.809 (en miles); Oriental, 6.990 (en miles); Central, 9.065 (en miles); Pacífica, 5.890 (en miles); Cauca, 1.066 (en miles) 

Municipios PDET, 4,021 (en miles). *El departamento del Cauca tiene representatividad individual en la ECP 2021 y Para estos porcentajes se utilizó una escala de importancia de 1 a 5, donde los valores 1 y 2 corresponden a 

Nada importante; 3 a Indiferente; 4 y 5 a Muy importante. Se excluye la categoría de la escala correspondiente a 99: No sabe, no informa.

DIMPE – GIT Capital Social 

Democracia

Porcentaje de personas de 18 años y más, por regiones, según su satisfacción con la forma en 

que la democracia funciona en Colombia

Total nacional por regiones y municipios 

PDET

2021

Límite superior

Límite inferior

95% de confianza



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

DIMPE – GIT Capital Social

Fuente: DANE. ECP-2021

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más, total nacional 2019: 34.321 (en miles); Bogotá, 5.810 (en miles); Caribe, 7.409 (en miles); Oriental, 6.600 (en miles); Central, 8.737 (en miles); Pacífica, 5.765 (en 

miles); Cauca, 1.035 (en miles); total nacional 2021: 35.805 (en miles); Bogotá, 6.052 (en miles); Caribe, 7.809 (en miles); Oriental, 6.990 (en miles); Central, 9.065 (en miles); Pacífica, 5.890 (en miles); Cauca, 1.066 (en miles). *El 

departamento del Cauca tiene representatividad individual en la ECP 2021. Los datos del 2019 corresponden a los ajustes realizados con base al CNPV 2018. Para estos porcentajes se utilizó una escala de satisfacción de 1 a 5, 

donde los valores 1 y 2 corresponden a Muy insatisfecho(a); 3 a Ni satisfecho(a) ni insatisfecho(a); 4 y 5 a Muy satisfecho(a). Se excluye la categoría de la escala correspondiente a 99: No sabe, no informa.

Las variaciones con ** (doble asterisco) no son significativas estadísticamente, las demás sí tienen diferencia significativa. 

Democracia. Porcentaje de personas de 18 años y más, por regiones, según su satisfacción con la forma en que la 

democracia funciona en Colombia

Total nacional por regiones

2019 - 2021

2019 2021 2019 2021 2019 2021

Total Nacional 16,5 12,4 -4,1 33,8 32,4 -1,4 46,9 52,2 5,3

Bogotá 10,8 9,2 ** -1,6 29,1 23,1 -6,0 58,5 66,4 7,9

Caribe 18,8 16,5 -2,3 33,7 37,5 3,8 44,4 42,1 ** -2,3

Oriental 13,8 9,6 -4,2 32,1 30,0 ** -2,1 52,0 58,4 6,4

Central 21,6 14,0 -7,6 39,1 37,0 ** -2,1 36,1 45,2 9,1

Pacífica 14,8 11,0 -3,8 32,5 30,7 ** -1,8 49,0 54,3 5,3

Cauca* 12,8 12,4 ** -0,4 32,2 31,8 ** -0,4 50,8 51,6 ** 0,8

Satisfacción con la forma en 

que la democracia funciona 

en Colombia:

Muy satisfecho(a)
Ni satisfecho(a) - 

Ni insatisfecho(a)
Muy insatisfecho(a)

Variación en puntos 

porcentuales 

2021-2019

Variación en puntos 

porcentuales 

2021-2019

Variación en puntos 

porcentuales 

2021-2019

0-7,6 3,8-6,0 0 9,1-2,3 0



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Fuente: DANE. ECP-2021

Nota: Población de referencia: total de personas de 18 años y más: total nacional, 35.805 (en miles); cabeceras municipales, 28.107 (en miles); centros poblados y rural disperso, 7.698 (en miles).

Democracia

Porcentaje de personas de 18 años y más, por sexo, según consideración sobre si Colombia es un país

Democrático

Total nacional, cabeceras municipales, centros poblados y rural disperso 

2021

Límite superior

Límite inferior

95% de confianza
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I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

DIMPE – GIT Capital SocialFuente: DANE. ECP-2021

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más, total nacional 2021: 35.805 (en miles); Bogotá, 6.052 (en miles); Caribe, 7.809 (en miles); Oriental, 6.990 (en miles); Central, 9.065 (en miles); Pacífica, 

5.890 (en miles); Cauca, 1.066 (en miles); Municipios PDET 4.021 (en miles) *El departamento del Cauca tiene representatividad individual en la ECP 2021. 

Democracia

Porcentaje de personas de 18 años y más, por regiones, según su consideración sobre si el país es 

democrático

Total nacional por regiones y municipios PDET

2021

25,4
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I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

DIMPE – GIT Capital Social

Fuente: DANE. ECP-2021

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más, total nacional 2019: 34.321 (en miles); Bogotá, 5.810 (en miles); Caribe, 7.409 (en miles); Oriental, 6.600 (en miles); Central, 8.737 (en miles); Pacífica, 

5.765 (en miles); Cauca, 1.035 (en miles); total nacional 2021: 35.805 (en miles); Bogotá, 6.052 (en miles); Caribe, 7.809 (en miles); Oriental, 6.990 (en miles); Central, 9.065 (en miles); Pacífica, 5.890 (en miles); Cauca, 1.066 

(en miles). *El departamento del Cauca tiene representatividad individual en la ECP 2021. Los datos del 2019 corresponden a los ajustes realizados con base al CNPV 2018. Las variaciones con ** (doble asterisco) no 

son significativas estadísticamente, las demás sí tienen diferencia significativa. 

Democracia

Porcentaje de personas de 18 años y más, por regiones, según su consideración sobre si el país es democrático 

Total nacional por regiones

2019 - 2021

2019 2021 2019 2021 2019 2021

Total Nacional 26,6 25,4 -1,2 58,0 55,6 -2,4 15,4 19,1 3,7

Bogotá 14,7 14,6 ** -0,1 61,2 59,1 ** -2,1 24,1 26,3 ** 2,2

Caribe 32,4 38,4 6,0 54,5 49,1 -5,4 13,0 12,5 ** -0,5

Oriental 21,7 23,5 1,8 62,7 60,6 ** -2,1 15,6 15,9 ** 0,3

Central 31,5 25,7 -5,8 56,7 53,9 -2,8 11,8 20,4 8,6

Pacífica 29,2 20,7 -8,5 56,1 57,0 ** 0,9 14,8 22,3 7,5

Cauca* 22,4 21,6 ** -0,8 61,0 58,9 -2,1 16,6 19,5 2,9

Consideración sobre si el país es 

democrático, por regiones:

Democrático Medianamente democrático No democrático

Variación en puntos 

porcentuales 

2021-2019

Variación en puntos 

porcentuales 

2021-2019

Variación en puntos 

porcentuales 

2021-2019

0,9-5,4 0 8,6-0,5 06,0-8,5 0



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

DIMPE – GIT Capital Social

Fuente: DANE. ECP-2021

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más: total nacional, 35.805 (en miles); cabeceras municipales, 28.107 (en miles); centros poblados y rural disperso, 7.698 (en miles).

Las opciones de respuesta para cada categoría fueron: Sí; No; y No sabe, no informa. Los resultados se muestran para la opción de respuesta Sí. 

Democracia

Porcentaje de personas de 18 años y más, que están de acuerdo con algunas afirmaciones relacionadas con el 

respeto por los derechos y las garantías ciudadanas en Colombia

Total nacional, cabeceras municipales, centros poblados y rural disperso

2021

44,90 43,90 49,40



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Fuente: DANE. ECP-2021

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más: total nacional, 35.805 (en miles).

Las opciones de respuesta para cada categoría fueron: Sí; No; y No sabe, no informa. Los resultados se muestran para la opción de respuesta Sí. 

Democracia

Porcentaje de personas de 18 años y más, por sexo, que están de acuerdo con algunas afirmaciones relacionadas con el 

respeto por los derechos y las garantías ciudadanas en Colombia

Total nacional

2021

DIMPE – GIT Capital Social

A todas y todos los ciudadanos se les respeta el derecho a elegir y ser elegido 44,9 45,0 44,9

A los(as) ciudadanos(as) se les garantiza el derecho a participar 44,9 45,2 44,5

Se garantiza la libertad de conformar y pertenecer a partidos o movimientos políticos 41,8 42,2 41,4

Existe la libertad de expresar y difundir su pensamiento 36,1 36,5 35,7

Se le facilita a los ciudadanos el acceso a la información pública 28,1 28,1 28,1

El sistema político colombiano permite a las personas como usted opinar sobre lo que hace el gobierno 26,7 27,2 26,3

Se garantiza el derecho a la igualdad ante la ley 26,6 26,7 26,5

Se dan garantías para manifestarse públicamente 26,0 26,0 26,1

Se promueve y se permite que los(as) ciudadanos(as) hagan control social a la gestión del Estado 22,3 22,6 21,9

El sistema político colombiano permite a las personas como usted tener influencia en la política 20,6 21,0 20,1

Algunas afirmaciones relacionadas con el respeto por los derechos y las garantías ciudadanas en Colombia:

Total Nacional Hombres Mujeres

Porcentaje Porcentaje Porcentaje

44,90 45,20 44,90



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

DIMPE – GIT Capital SocialFuente: DANE. ECP-2021

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más: total nacional, 35.805 (en miles).

Las opciones de respuesta para cada categoría fueron: Sí; No; y No sabe, no informa. Los resultados se muestran para la opción de respuesta Sí. 

Democracia

Porcentaje de personas de 18 años y más, por rangos de edad, que están de acuerdo con algunas afirmaciones 

relacionadas con el respeto por los derechos y las garantías ciudadanas en Colombia

Total nacional

2021

Afirmaciones relacionadas con el respeto por los derechos y las garantías ciudadanas en Colombia:

A todas y todos los ciudadanos se les respeta el derecho a elegir y ser elegido 44,9 42,8 43,7 45,6 48,3

A los(as) ciudadanos(as) se les garantiza el derecho a participar 44,9 42,8 43,1 45,9 48,6

Se garantiza la libertad de conformar y pertenecer a partidos o movimientos políticos 41,8 39,8 39,8 42,9 45,4

Existe la libertad de expresar y difundir su pensamiento 36,1 33,8 34,1 37,2 40,3

Se le facilita a los ciudadanos el acceso a la información pública 28,1 26,0 26,6 29,1 31,2

El sistema político colombiano permite a las personas como usted opinar sobre lo que hace el gobierno 26,7 25,1 25,3 27,5 30,2

Se garantiza el derecho a la igualdad ante la ley 26,6 23,7 24,7 27,6 31,4

Se dan garantías para manifestarse públicamente 26,0 23,0 23,6 27,1 32,4

Se promueve y se permite que los(as) ciudadanos(as) hagan control social a la gestión del Estado 22,3 20,3 20,1 23,6 25,9

El sistema político colombiano permite a las personas como usted tener influencia en la política 20,6 18,8 19,1 21,3 24,0

65 y másTotal 18 a 25 26 a 40 41 a 64

44,90 42,80 43,70 45,90 48,60



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Democracia

Porcentaje de personas de 18 años y más, por sexo, de acuerdo a su opinión de si el Congreso de la 

República representa las diferentes tendencias políticas de los(as) colombianos(as)

Total nacional, cabeceras municipales, centros poblados y rural disperso

2021

DIMPE – GIT Capital SocialFuente: DANE. ECP-2021

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más: total nacional, 35.805 (en miles); cabeceras municipales, 28.107 (en miles); centros poblados y rural disperso, 7.698 (en miles)

Las opciones de respuesta para cada categoría fueron: Sí; No; y No sabe, no informa. Los resultados se muestran para la opción de respuesta Sí
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I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Fuente: DANE. ECP-2021

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más; total nacional 2019: 34.321 (en miles); cabeceras municipales 26.769 (en miles) centros poblados y rural disperso 7.552 (en miles); total nacional 2021: 

35.805 (en miles); cabeceras municipales 28.107 (en miles) centros poblados y rural disperso 7.698 (en miles). Los datos del 2019 corresponden a los ajustes realizados con base al CNPV 2018. Las opciones de respuesta

para cada categoría fueron: Sí; No; y No sabe, no informa. Los resultados se muestran para la opción de respuesta Sí.

Democracia

Porcentaje de personas de 18 años y más, que consideran que en Colombia sí se protegen y garantizan los derechos

Total nacional, cabeceras municipales, centros poblados y rural disperso 

2019-2021

2019 2021 2019 2021 2019 2021

Los derechos a la recreación y la cultura 48,9 43,2 -5,7 48,7 43,0 -5,7 49,8 44,1 -5,7

Los derechos a la educación, la salud, la seguridad social, el trabajo y la vivienda 34,8 31,6 -3,2 32,7 30,5 -2,2 42,3 35,7 -6,6

Los derechos a la vida, la libertad, la integridad y la seguridad 34,0 30,5 -3,5 32,0 28,8 -3,2 41,0 36,8 -4,2

Los derechos a la libertad de expresión, conciencia, difusión y divulgación de información 34,1 29,0 -5,1 32,7 27,8 -4,9 39,0 33,6 -5,4

Los derechos de las mujeres 30,5 26,0 -4,5 28,9 25,4 -3,5 36,1 28,2 -7,9

Los derechos de las minorías (étnicas y sociales) 27,8 23,8 -4,0 26,7 22,9 -3,8 31,6 27,1 -4,5

Los derechos del campesinado 25,6 21,6 -4,0 24,1 20,8 -3,3 30,9 24,3 -6,6

Variación en puntos 

porcentuales

2021-2019

Percepción de la población sobre sí en Colombia se protegen y garantizan los derechos

Total nacional Variación en puntos 

porcentuales

2021-2019

Cabeceras 

municipales
Variación en puntos 

porcentuales

2021-2019

Centros poblados 

y rural disperso

0-5,7 0-5,7 0-7,9



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

DIMPE – GIT Capital SocialFuente: DANE. ECP-2021

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más; total nacional 2021: 35.805 (en miles); Bogotá, 6.052 (en miles); Caribe, 7.809 (en miles); Oriental, 6.990 (en miles); Central, 9.065 (en miles); Pacífica,

5.890 (en miles); Cauca, 1.066 (en miles); Municipios PDET 4.021 (en miles). *El departamento del Cauca tiene representatividad individual en la ECP 2021.

Democracia. Porcentaje de personas de 18 años y más, por regiones, que consideran que en Colombia sí se protegen y 

garantizan los derechos

Total nacional por regiones y municipios PDET 

2021

Total nacional Bogotá Caribe Oriental Central Pacífica Cauca*
Municipios 

PDET

Porcentaje Porcentaje Porcentaje Porcentaje Porcentaje Porcentaje Porcentaje Porcentaje

Los derechos a la recreación y la cultura 43,2 36,4 48,6 42,8 44,7 41,4 48,0 41,8

Los derechos a la educación, la salud, la seguridad social, el 

trabajo y la vivienda
31,6 18,8 43,6 29,2 31,2 32,5 33,4 36,0

Los derechos a la vida, la libertad, la integridad y la 

seguridad
30,5 19,8 39,3 30,3 30,8 29,7 35,1 35,1

Los derechos a la libertad de expresión, conciencia, difusión 

y divulgación de información
29,0 19,0 37,2 30,0 29,3 27,0 32,2 33,1

Los derechos de las mujeres 26,0 16,0 32,5 25,8 26,9 26,8 30,7 26,3

Los derechos de las minorías (étnicas y sociales) 23,8 14,1 31,8 24,3 22,0 25,5 29,9 24,3

Los derechos del campesinado 21,6 12,0 29,6 21,3 19,9 23,5 27,8 21,7

Derechos protegidos y garantizados



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

DIMPE – GIT Capital Social

Democracia

Porcentaje de personas de 18 años y más, por regiones, que consideran que en Colombia sí se protegen y garantizan los

derechos

Total nacional por regiones

2019 - 2021

Fuente: DANE. ECP-2021

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más, total nacional 2019: 34.321 (en miles); Bogotá, 5.810 (en miles); Caribe, 7.409 (en miles); Oriental, 6.600 (en miles); Central, 8.737 (en miles); Pacífica, 5.765 (en miles); Cauca, 1.035 (en miles); total nacional 2021: 

35.805 (en miles); Bogotá, 6.052 (en miles); Caribe, 7.809 (en miles); Oriental, 6.990 (en miles); Central, 9.065 (en miles); Pacífica, 5.890 (en miles); Cauca, 1.066 (en miles). *El departamento del Cauca tiene representatividad individual en la ECP 2021. Las variaciones con ** (doble 

asterisco) no son significativas estadísticamente, las demás sí tienen diferencia significativa. 

0,4-7,1 0
0,9-4,1 0

0-5,7 0-12 0-5,4
0-9,2 80

2021 2021 2021 2021 2021 2021 2021

Los derechos a la recreación y la cultura 43,2 -5,7 36,4 -12,0 48,6 0,4 ** 42,8 -5,4 44,7 -9,2 41,4 -2,2 ** 48,0 4,5 **

Los derechos a la educación, la salud, la seguridad social, el trabajo y 

la vivienda
31,6 -3,2 18,8 -5,9 43,6 -0,1 ** 29,2 -1,5 ** 31,2 -8,2 32,5 0,9 ** 33,4 4,2

Los derechos a la vida, la libertad, la integridad y la seguridad 30,5 -3,5 19,8 -3,5 39,3 0,1 ** 30,3 -3,1 30,8 -8,7 29,7 -0,4 ** 35,1 2,8 **

Los derechos a la libertad de expresión, conciencia, difusión y 

divulgación de información
29,0 -5,1 19,0 -7,1 37,2 -0,8 ** 30,0 -3,5 29,3 -9,0 27,0 -4,1 32,2 3,0 **

Los derechos de las mujeres 26,0 -4,5 16,0 -5,9 32,5 -7,1 25,8 -1,6 ** 26,9 -6,4 26,8 -0,1 ** 30,7 8,0

Los derechos de las minorías (étnicas y sociales) 23,8 -4,0 14,1 -8,0 31,8 -0,5 ** 24,3 -1,9 ** 22,0 -8,5 25,5 0,2 ** 29,9 7,9

Los derechos del campesinado 21,6 -4,0 12,0 -5,2 29,6 -3,5 21,3 -2,3 19,9 -8,1 23,5 0,5 ** 27,8 7,1

Derechos protegidos y garantizados

Total nacional Bogotá Caribe Oriental Pacífica Cauca*

Variación 

puntos 

porcentuales 

2021 - 2019

Variación 

puntos 

porcentuales 

2021 - 2019

Variación puntos 

porcentuales 

2021 - 2019

Variación puntos 

porcentuales 

2021 - 2019

Variación 

puntos 

porcentuales 

2021 - 2019

Variación puntos 

porcentuales 

2021 - 2019

Variación puntos 

porcentuales 

2021 - 2019

Central



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Democracia

Porcentaje de personas de 18 años y más, que conocen o han oído hablar de los instrumentos de

protección de derechos 

Total nacional

2019-2021

DIMPE – GIT Capital SocialFuente: DANE. ECP-2021

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más: 2019 total nacional 34.321 (en miles); 2021 total nacional 35.805 (en miles). Los datos del 2019 corresponden a los ajustes realizados con base al 

CNPV 2018. Las variaciones con ** (doble asterisco) no son significativas estadísticamente, las demás sí tienen diferencia significativa. 

83,10 77,60 0,4-5,5 0

Acción de tutela 83,1 77,6 -5,5

Derecho de petición 78,2 73,2 -5,0

Acción popular 40,7 36,8 -3,9

Acción de cumplimiento 23,8 24,2 0,4 **

Acciones de grupo 21,2 21,2 0,0 **

Instrumentos de protección de derechos:

Total nacional
Variación en puntos porcentuales

2021-2019

2019 2021



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S
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Total nacional Cabeceras municipales Centros poblados y rural disperso

DIMPE – GIT Capital SocialFuente: DANE. ECP-2021

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más: total nacional, 35.805 (en miles); cabeceras municipales, 28.107 (en miles); centros poblados y rural disperso, 7.698 (en miles).

Democracia

Porcentaje de personas de 18 años y más, que conocen o han oído hablar de los instrumentos de

protección de derechos

Total nacional, cabeceras municipales, centros poblados y rural disperso 

2021

Límite superior

Límite inferior

95% de confianza



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

DIMPE – GIT Capital Social

Fuente: DANE. ECP-2021

Nota. Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más; total nacional 2019: 34.321 (en miles); cabeceras municipales 26.769 (en miles) centros poblados y rural disperso 7.552 (en miles); total 

nacional 2021: 35.805 (en miles); cabeceras municipales 28.107 (en miles) centros poblados y rural disperso 7.698 (en miles). Los datos del 2019 corresponden a los ajustes realizados con base al CNPV 2018.

Democracia

Porcentaje de personas de 18 años y más, por sexo, que se informan sobre la actualidad política del país

Total nacional, cabeceras municipales, centros poblados y rural disperso 

2019 - 2021

62,1 59,2 65,0 59,5 62,5 56,2 -2,9 -2,5 -3,3

64,7 60,9 67,8 61,9 64,4 57,8 -3,8 -3,4 -4,1

53,0 53,1 56,0 49,9 56,1 49,9 0,1 0,1 0,0

Hombres Mujeres

Total nacional

Total cabeceras municipales

Total centro poblado y rural disperso

Total2019

2019 2021

Hombres Mujeres Hombres2021 Mujeres

Mujeres Hombres

Población que sí se informa sobre la actualidad política del país:

Variación en puntos porcentuales

2021-2019

Variación en puntos porcentuales

2021-2019

Variación en puntos porcentuales

2021-2019

Total

Total

20212019

2019 2021 Hombres MujeresHombres Mujeres Hombres Mujeres

Mujeres

2021

2019 2021

Hombres Mujeres Hombres

2019

64,70 60,90 67,80 61,90 64,40 57,80 -3,8 0 -3,4 0 -4,1 0



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

DIMPE – GIT Capital Social

Fuente: DANE. ECP-2021

Nota. Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más; total nacional 2019: 21.316 (en miles); cabeceras municipales 17.311 (en miles) centros poblados y rural disperso 4.006 (en miles); total 

nacional 2021: 21.206 (en miles); cabeceras municipales 17.117 (en miles) centros poblados y rural disperso 4.089 (en miles). Los datos del 2019 corresponden a los ajustes realizados con base al CNPV 2018. 

Democracia

Porcentaje de personas de 18 años y más, que se informan sobre la actualidad política del país, según el medio por 

el cual se informan

Total nacional, cabeceras municipales, centros poblados y rural disperso 

2019 - 2021

92,50 89,60 93,10 90,20 89,80 86,804,9-13,5 0 4,8-14,5 0 6,6-9,0 0



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

DIMPE – GIT Capital SocialFuente: DANE. ECP-2021

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más: total nacional, 35.805 (en miles). 

Las opciones de respuesta para cada categoría fueron: Sí, No, No sabe – no informa. Los resultados se muestran opción de respuesta Sí. .

Democracia

Porcentaje de personas de 18 años y más, por sexo, que se han sentido discriminados(as) 

(tratado diferente, rechazado, maltratado, etc.) durante los últimos 12 meses. 

Total nacional

2021

Edad 3,4 2,8 3,9

Condición socioeconómica 2,3 2,1 2,4

Lugar de residencia 1,7 1,6 1,9

Opinión política 1,6 1,8 1,5

Estado de salud 1,5 1,4 1,6

Sexo 1,4 0,8 2,0

Discapacidad 1,2 1,3 1,1

Origen étnico, color o lenguaje 1,1 1,1 1,1

Rasgos físicos de su cuerpo (aparte del color de la piel) 1,1 0,9 1,2

Religión 0,9 0,7 1,1

Identidad y pertenencia cultural 0,7 0,6 0,7

Estado civil o condición familiar 0,6 0,4 0,8

Estado de migración 0,5 0,4 0,5

Orientación sexual o identidad de género 0,5 0,6 0,4

Motivos de discriminación: 

Total Nacional Hombres Mujeres

Porcentaje Porcentaje Porcentaje

3,40 2,80 3,90



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Democracia

Porcentaje de personas de 18 años y más, por rangos de edad, que se han sentido discriminados(as) 

(tratado diferente, rechazado, maltratado, etc.) durante los últimos 12 meses

Total nacional

2021

DIMPE – GIT Capital SocialFuente: DANE. ECP-2021

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más: total nacional, 35.805 (en miles)

Las opciones de respuesta para cada categoría fueron: Sí, No, No sabe – no informa. Los resultados se muestran opción de respuesta Sí. 

***Las cifras contienen datos con baja precisión debido a prevalencias muy bajas cuyos coeficientes de variación estimados superan el 15%..

3,40 1,90 2,50
3,90 7,50

Motivos de discriminación: 

Edad 3,4 1,9 1,7 3,9 7,5

Condición socioeconómica 2,3 1,9 2,5 2,3 1,9

Lugar de residencia 1,7 1,8 1,9 1,7 1,3

Opinión política 1,6 1,6 1,8 1,7 1,0

Estado de salud 1,5 0,8 *** 1,1 1,6 2,9

Sexo 1,4 1,7 1,7 1,2 1,0

Discapacidad 1,2 0,8 *** 0,9 1,1 2,7

Origen étnico, color o lenguaje 1,1 1,3 1,4 0,9 0,7

Rasgos físicos de su cuerpo (aparte del color de la piel) 1,1 1,4 1,3 0,9 0,6 ***

Religión 0,9 0,7 1,0 0,9 0,8

Identidad y pertenencia cultural 0,7 0,9 0,8 0,6 0,5 ***

Estado civil o condición familiar 0,6 0,6 *** 0,8 0,5 0,4 ***

Estado de migración 0,5 0,4 *** 0,6 0,3 *** 0,3 ***

Orientación sexual o identidad de género 0,5 1,0 *** 0,6 0,3 *** 0,2 ***

Total Nacional 18 a 25 26 a 40 41 a 64 65 y más



Servicio 

al ciudadano 



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Fuente: DANE. ECP-2021

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más, 2019 total nacional para 2019, 34.321 (en miles); 2021 total nacional 35.805 (en miles). 

Último año: hace referencia al último año contado desde el día inmediatamente anterior al momento en que se aplica la encuesta (un año atrás).

DIMPE – GIT Capital Social

Servicio al ciudadano

Porcentaje de personas de 18 años y más, según realización de trámites en alguna entidad pública durante el último año

Total nacional

2019-2021

SÍ 25,5 15,4 -10,1

NO 74,5 84,6 10,1

Realizó algún trámite en alguna entidad 

pública:

Total Nacional

Variación en puntos 

porcentuales 2021-2019

2019 2021

74,50 84,60 10,1-10,1 0
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Servicio al ciudadano

Porcentaje de personas de 18 años y más, según categorías a las que pertenecen los trámites realizados en entidades

públicas durante el último año

Total nacional

2019-2021

Fuente: DANE. ECP-2021

Nota. población de referencia, total de personas de 18 años y más que sí han realizado algún trámite; total nacional 2019, 8.753 (en miles); total nacional 2021: 5.517 (en miles) Las opciones de 

respuesta para cada categoría fueron: Sí o No. Los resultados se muestran opción de respuesta Sí.

Se excluye la categoría correspondiente a “Otro tipo de trámite”. Para el año 2021 se incluyó la nueva categoría de Servicios públicos. 

Las variaciones con ** (doble asterisco) no son significativas estadísticamente, las demás sí tienen diferencia significativa. 

DIMPE – GIT Capital Social

57,00 53,60
0-7,5

Seguridad Social 57,0 53,6 -3,4

Identificación 41,3 35,2 -6,1

Impuestos 25,6 23,7 -1,9 **

Educación 26,5 19,0 -7,5

Servicios públicos 15,1

Vivienda 11,1 8,2 -2,9

Víctimas o desmovilizados 6,5 5,9 -0,6 **

Categorías:

Total Nacional
Variación en puntos porcentuales 

2021-2019
2019 2021



Percepción

de corrupción
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Fuente: DANE. ECP-2021

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más; total nacional 2019: 34.321 (en miles); cabeceras municipales 26.769 (en miles) centros poblados y rural disperso 7.552 (en miles); total nacional 2021: 

35.805 (en miles); cabeceras municipales 28.107 (en miles) centros poblados y rural disperso 7.698 (en miles). Los datos del 2019 corresponden a los ajustes realizados con base al CNPV 2018. Pregunta de selección única.

Las variaciones con ** (doble asterisco) no son significativas estadísticamente, las demás sí tienen diferencia significativa. 

DIMPE – GIT Capital Social

Percepción corrupción

Porcentaje de personas de 18 años y más, según el área o asunto donde consideran se presentan

los casos más graves de corrupción en el sector público

Total nacional, cabeceras municipales, centros poblados y rural disperso

2019-2021

4,7-10,2 0 4,9-9,9 0 5,6-11,3 0

2019 2021 2019 2021 2019 2021

Salud 50,8 40,6 -10,2 49,4 39,5 -9,9 55,9 44,6 -11,3

Justicia 25,7 28,1 2,4 28,1 29,5 1,4 17,3 22,9 5,6

Infraestructura 10,2 13,6 3,4 10,5 13,9 3,4 9,1 12,5 3,4

Educación 6,5 11,2 4,7 6,3 11,2 4,9 7,4 11,0 3,6

Vivienda 2,9 3,4 0,5 2,3 2,9 0,6 5,3 5,2 -0,1 **

Titulación de tierras 3,8 3,2 -0,6 3,5 3,0 -0,5 4,9 3,9 -1,0 **

Centros poblados y rural 

disperso Variación en puntos 

porcentuales

2021-2019

Área o asunto donde consideran se  

presentan los casos más graves de 

corrupción en el sector público:

Total Nacional 
Variación en puntos 

porcentuales

2021-2019

Cabeceras municipales
Variación en puntos 

porcentuales

2021-2019



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Percepción corrupción

Porcentaje de personas de 18 años y más, por regiones, según el área o asunto donde consideran 

se presentan los casos más graves de corrupción en el sector público

Total nacional por regiones y municipios PDET

2021

Fuente: DANE. ECP-2021

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más; total nacional 2021: 35.805 (en miles); Bogotá, 6.052 (en miles); Caribe, 7.809 (en miles); Oriental, 6.990 (en miles); Central, 9.065 (en miles); Pacífica,

5.890 (en miles); Cauca, 1.066 (en miles); Municipios PDET 4.021 (en miles). *El departamento del Cauca tiene representatividad individual en la ECP 2021. Pregunta de selección única.
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DIMPE – GIT Capital Social



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Fuente: DANE. ECP-2021

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más; total nacional 2019, total nacional 2021: 35.805 (en miles). Los datos del 2019 corresponden a los ajustes realizados con base al CNPV 2018.

Pregunta: “En una escala de 1 a 5, en la que 1 significa Nada corrupto y 5 Muy corrupto, cuál considera usted es el nivel de corrupción de los siguientes grupos o actores:”. Se incluye la categoría de la escala 

correspondiente 99: No sabe, no informa.

DIMPE – GIT Capital Social

Percepción corrupción

Porcentaje de personas de 18 años y más según consideración sobre el nivel de corrupción de los 

siguientes grupos o actores

Total nacional

2019-2021

Nada corrupto - 

No es corrupto

Neutral: Ni en alta ni 

baja medida 

Es corrupto - 

Muy corrupto 
No sabe / No informa

Congreso de la República 3,9 16,3 75,6 4,2 -1,9 -3,3 6,7 -1,6

Gobierno nacional 5,2 20,3 71,0 3,5 -2,2 -3,7 6,9 -1,0

Gobierno departamental 5,2 24,7 66,2 3,9 -2,2 -2,1 5,7 -1,4

Rama judicial 6,1 23,7 65,9 4,4 -1,9 -3,8 6,8 -1,0

Gobierno municipal 6,3 24,2 65,8 3,6 -2,1 -1,4 4,5 -1,1

Órganos de control 9,2 26,2 59,3 5,4 -4,0 -5,1 10,1 -0,9

Gremios, empresas u organizaciones 

privadas
12,5 27 53,6 6,9 0,3 -3,9 4,4 -0,8

Variación en puntos 

porcentuales 2021 - 2019

Nada corrupto - No es 

corrupto 

Variación en puntos 

porcentuales 2021 - 2019

Neutral: Ni en alta ni baja 

medida

Variación en puntos 

porcentuales 2021 - 2019

Es corrupto - Muy corrupto 

Variación en puntos 

porcentuales 2021 - 2019

No sabe / No informa

2021

Consideración sobre el nivel de corrupción 

de los siguientes grupos o actores:



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Fuente: DANE. ECP-2021

DIMPE – GIT Capital Social

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más: total nacional, 35.805 (en miles); cabeceras municipales, 28.107 (en miles); centros poblados y rural disperso, 7.698 (en miles).

Percepción corrupción

Porcentaje de personas de 18 años y más, por sexo, que tuvieron contacto directo con personal de 

alguna institución del gobierno, para realizar algún trámite administrativo, solicitar algún servicio o 

para pedir información, en los últimos 12 meses

Total nacional, cabeceras municipales, centros poblados y rural disperso 

2021
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Percepción corrupción

Porcentaje de personas de 18 años y más, por sexo, según si alguna persona de las instituciones del 

gobierno con las que tuvo contacto, sí le pidió de manera directa o indirecta algún incentivo, para 

facilitar el trámite o servicio 

Total nacional, cabeceras municipales, centros poblados y rural disperso

2021

Fuente: DANE. ECP-2021

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más: total nacional, 2.955 (en miles), cabeceras municipales, 2.254 (en miles), centros poblados y rural disperso 700 (en miles), y corresponde a las 

personas que respondieron Sí a la pregunta: ¿Podría indicarme si durante los últimos 12 meses, usted ha tenido contacto directo con personal de alguna institución del gobierno, para realizar algún trámite 

administrativo, solicitar algún servicio o para pedir información? 

DIMPE – GIT Capital Social
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Total nacional Cabeceras municipales Centros poblados y rural disperso

Fuente: DANE. ECP-2021

Nota. Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más: total nacional, 2.955 (en miles), cabeceras municipales, 2.254 (en miles), centros poblados y rural disperso 700 (en miles), y corresponde a las 

personas que respondieron Sí a la pregunta: ¿Podría indicarme si durante los últimos 12 meses, usted ha tenido contacto directo con personal de alguna institución del gobierno, para realizar algún trámite 

administrativo, solicitar algún servicio o para pedir información? 

Límite superior

Límite inferior

95% de confianza

Percepción corrupción

Porcentaje de personas de 18 años y más, por rangos de edad, según si alguna persona de las 

instituciones del gobierno con las que tuvo contacto, sí le pidió de manera directa o indirecta algún 

incentivo, para facilitar el trámite o servicio

Total nacional, cabeceras municipales, centros poblados y rural disperso 

2021
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DIMPE – GIT Capital Social
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Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más: total nacional, 2.955 (en miles), cabeceras municipales, 2.254 (en miles), centros poblados y rural disperso 700 (en miles) 

Límite superior

Límite inferior

95% de confianza

Percepción corrupción

Porcentaje de personas de 18 años y más, por sexo, que sí dio al funcionario el 

regalo o el dinero extra solicitado, para facilitar el trámite o servicio

Total nacional, cabeceras municipales, centros poblados y rural disperso

2021
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Fuente: DANE. ECP-2021

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más: total nacional, 2.955 (en miles), cabeceras municipales, 2.254 (en miles), centros poblados y rural disperso 700 (en miles) 

Límite superior

Límite inferior

95% de confianza

Percepción corrupción

Porcentaje de personas de 18 años y más, por rangos de edad, que sí dio al funcionario 

el regalo o el dinero extra solicitado, para facilitar el trámite o servicio

Total nacional, cabeceras municipales, centros poblados y rural disperso

2021
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DIMPE – GIT Capital SocialFuente: DANE. ECP-2021

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más: 2019 total nacional 34.321 ;2021 total nacional, 35.805 (en miles)

Percepción corrupción

Distribución porcentual de personas de 18 años y más, según el cambio percibido en el nivel de corrupción 

en Colombia en el último año

Total Nacional

2019 – 2021

Aumentado 64,9 73,2 8,3

Permanecido igual 28,4 22,8 -5,6

Disminuido 3,7 1,4 -2,3

Total Nacional

Cambio percibido en el nivel de corrupción:
Variación en puntos porcentuales

2021-2019
2019 2021

64,90 73,20 8,3-5,6 0
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Fuente: DANE. ECP-2021

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más: total nacional 2021: 35.805 (en miles); cabeceras municipales 28.107 (en miles) centros poblados y rural disperso 7.698 (en miles). 

DIMPE – GIT Capital Social
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Percepción corrupción

Porcentaje de personas de 18 años y más, según el cambio percibido en el nivel de 

corrupción en Colombia en el último año

Total nacional, cabeceras municipales, centros poblados y rural disperso

2021



Elecciones y

partidos políticos
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SÍ VOTÓ

Total Nacional Cabeceras municipales Centros Poblados y Rural Disperso

Fuente: DANE. ECP-2021

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más, que sí votaron: total nacional, 35.805 (en miles); cabeceras municipales, 28.107 (en miles); centros poblados y rural disperso, 7.698 (en miles).

Las opciones de respuesta fueron: Sí; No; y No sabe, no informa. Los resultados se muestran para la opción de respuesta Sí

DIMPE – GIT Capital Social

Elecciones

Porcentaje de personas de 18 años y más, por sexo, que votaron en las elecciones 

para alcaldes, gobernadores, asambleas departamentales, concejos municipales y 

juntas administradoras locales de octubre de 2019

Total nacional, cabeceras municipales, centros poblados y rural disperso

2021

Límite superior

Límite inferior

95% de confianza
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Fuente: DANE. ECP-2021

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más, que sí votaron: total nacional: 35.805 (en miles); Bogotá, 6.052 (en miles); Caribe, 7.809 (en miles); Oriental, 6.990 (en miles); Central, 9.065 (en miles); 

Pacífica, 5.890 (en miles); Cauca, 1.066 (en miles). Cabeceras municipales: 28.107 (en miles); Bogotá, 6.052 (en miles); Caribe, 5.743 (en miles); Oriental, 5.257 (en miles); Central, 7.107 (en miles); Pacífica, 3.948 (en miles); 

Cauca, 407 (en miles). Centros poblados y rural disperso 7.698 (en miles); Caribe, 2.066 (en miles); Oriental, 1.733 (en miles); Central, 1.957 (en miles); Pacífica, 1.941 (en miles); Cauca, 659 (en miles). 

*El departamento del Cauca tiene representatividad individual en la ECP 2021. Bogotá no cuenta con muestra asignada para centros poblados y rural disperso.

Las opciones de respuesta fueron: Sí; No; y No sabe, no informa. Los resultados se muestran para la opción de respuesta Sí.

DIMPE – GIT Capital Social

Límite superior

Límite inferior

95% de confianza

Elecciones

Porcentaje de personas de 18 años y más, por regiones, que votaron en las elecciones para alcaldes, 

gobernadores, asambleas departamentales, concejos municipales y juntas administradoras locales de 

octubre de 2019

Total nacional, cabeceras municipales, centros poblados y rural disperso por regiones y total nacional 

por municipios PDET

2021
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SÍ VOTÓ

Total Nacional Cabeceras municipales Centros Poblados y Rural Disperso

Fuente: DANE. ECP-2021

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más, que sí votaron: total nacional, 35.805 (en miles); cabeceras municipales, 28.107 (en miles); centros poblados y rural disperso, 7.698 (en miles). 

Las opciones de respuesta fueron: Sí; No; y No sabe, no informa. Los resultados se muestran para la opción de respuesta Sí.

DIMPE – GIT Capital Social

Límite superior

Límite inferior

95% de confianza

Elecciones

Porcentaje de personas de 18 años y más, por rangos de edad, que votaron en las 

elecciones para alcaldes, gobernadores, asambleas departamentales, concejos 

municipales y juntas administradoras locales de octubre de 2019
Total nacional, cabeceras municipales, centros poblados y rural disperso

2021
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Fuente: Registraduría Nacional del Estado Civil y DANE. ECP-2021

DIMPE – GIT Capital Social

Elecciones

Comparativo participación electoral – Resultados elecciones locales 2019 Registraduría Nacional del Estado Civil RNEC y 

participación en elecciones de la Encuesta de Cultura Política - ECP 2021 total nacional

CATEGORÍA

INFORMACIÓN 

REGISTRADURÍA

Participación/Total votos 

INFORMACIÓN 

REGISTRADURÍA

CENSO ELECTORAL

PORCENTAJE 

DE VOTACIÓN

(%)

ECP 2021

(Población de 

18 años y más)

ECP 2021

(Población que 

Sí votó)

ECP 2021

PORCENTAJE 

DE VOTACIÓN

(%)

Gobernación 18.871.926 30.791.824 61,3

Alcaldía 22.189.063 36.581.160 60,7

Asamblea departamental 18.534.738 30.791.824 60,2

Concejos municipales 21.670.003 36.581.160 59,2

JAL 10.347.057 18.747.861 55,2

35.805.253 27.086.330 75,6

Nota: La encuesta no incluye población de los nuevos 

departamentos de la Orinoquia y Amazonía, tampoco cuenta con 

cobertura en San Andrés y Providencia.
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Fuente: DANE. ECP-2021

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más que no votaron: total nacional: 8.441 (en miles); Bogotá, 1.656 (en miles); Caribe, 1.553 (en miles); Oriental, 1.554 (en miles); Central, 2.290 (en miles);

Pacífica, 1.388 (en miles); Cauca, 197 (en miles); Municipios PDET 856 (en miles). *El departamento del Cauca tiene representatividad individual en la ECP 2021. Las opciones de respuesta fueron: Sí y No. Los resultados se

muestran para la opción de respuesta Sí. *** Las cifras contienen datos con baja precisión debido a prevalencias muy bajas cuyos coeficientes de variación estimados superan el 15%.

DIMPE – GIT Capital Social

Elecciones

Porcentaje de personas de 18 años y más, por regiones, que no votaron en las elecciones para alcaldes, gobernadores, asambleas 

departamentales, concejos municipales y juntas administradoras locales de octubre de 2019, según razones por las cuales no votaron 

Total nacional por regiones y municipios PDET

2021

37,20 40,60 31,30 34,70 41,70 41,50 31,90 31,60
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Fuente: DANE. ECP-2021

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más que no votaron: total nacional: 8.441 (en miles); Bogotá, 1.656 (en miles); Caribe, 1.553 (en miles); Oriental, 1.554 (en miles); Central, 2.290 (en miles); Pacífica, 1.388 (en miles); Cauca, 197 (en miles)

*El departamento del Cauca tiene representatividad individual en la ECP 2021. Las opciones de respuesta fueron: Sí y No. Los resultados se muestran para la opción de respuesta Sí.

*** Las cifras contienen datos con baja precisión debido a prevalencias muy bajas cuyos coeficientes de variación estimados superan el 15%.

Para la aplicación de la ECP 2021 se añadió una nueva opción de respuesta: Problemas con la cédula (se le perdió, se la robaron, se la escondieron)

DIMPE – GIT Capital Social

Elecciones 

Porcentaje de personas de 18 años y más, por regiones, que no votaron en las elecciones para alcaldes, gobernadores, asambleas 

departamentales, concejos municipales y juntas administradoras locales de octubre de 2019, según razones por las cuales no votaron 

Total nacional por regiones

2019 - 2021

2,8-9,5 012,5-8,9 03,8-8,9 05,0-2,0 02,5-6,3 0 0-19,2 0-10,6



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

DIMPE – GIT Capital SocialFuente: DANE. ECP-2021

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más, total nacional 35.805 (en miles). 

Los resultados muestran la respuesta “Sí,” a la pregunta: Usted ha tenido alguna de las siguientes dificultades al momento de votar:

Elecciones

Porcentaje de personas de 18 años, por sexo, según si han tenido alguna de las siguientes dificultades al momento de votar

Total nacional

2021

Sí han tenido alguna de las siguientes dificultades al momento de votar:

Se le hizo difícil utilizar el tarjetón electoral 3,4 2,9 3,8

Su cédula no apareció en las listas de la Registraduría 2,5 2,5 2,5

Los jurados de votación no le dieron suficientes indicaciones 2,4 2,3 2,5

Se le dificultó encontrar el logo del partido o movimiento político 2,2 1,9 2,5

Olvidó el número de su candidato(a) 1,6 1,4 1,8

Dificultad para transportarse a la mesa de votación 1,4 1,3 1,5

Se le dificultó entender el tarjetón por encontrarse en un idioma diferente al propio 0,7 0,6 0,7

Total personas Hombres Mujeres

3,40 2,90 3,80



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Fuente: DANE. ECP-2021

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más: total nacional 2019, 34.321 (en miles); cabeceras municipales, 26.769 (en miles); centros poblados y rural disperso, 7.552 (en miles), total

nacional 2021, 35.805 (en miles); cabeceras municipales, 28.107 (en miles); centros poblados y rural disperso, 7.698 (en miles). Los datos del 2019 corresponden a los ajustes realizados con base al CNPV 2018.

Los resultados muestran la respuesta “Sí” a la pregunta: Considera usted que el proceso de conteo de votos es transparente: ¿en su municipio?; ¿en su departamento?; ¿en el resto de Colombia?

Las variaciones con ** (doble asterisco) no son significativas estadísticamente, las demás sí tienen diferencia significativa.

DIMPE – GIT Capital Social

Elecciones

Porcentaje de personas de 18 años y más, que consideran el proceso de conteo de votos transparente

Total nacional, cabeceras municipales, centros poblados y rural disperso

2019 - 2021

2019 2021 2019 2021 2019 2021

En su municipio 33,0 29,3 -3,7 30,8 27,3 -3,5 40,8 36,5 ** -4,3

En su departamento 26,1 24,3 -1,8 25,1 23,0 -2,1 29,3 29,0 -0,3

En el resto de Colombia 22,0 20,9 -1,1 21,1 19,8 -1,3 25,4 24,9 ** -0,5

 Percepción sobre la transparencia 

del conteo de votos:

Total nacional Cabeceras municipales Centros poblados y rural disperso

Variación en puntos 

porcentuales 

2021-2019

Variación en puntos 

porcentuales 

2021-2019

Variación en puntos 

porcentuales 

2021-2019

0-3,7 0-3,5 0-4,3



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Fuente: DANE. ECP-2021

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más,: total nacional 2021: 35.805 (en miles); Bogotá, 6.052 (en miles); Caribe, 7.809 (en miles); Oriental, 6.990 (en miles); Central, 9.065 (en miles); Pacífica, 

5.890 (en miles); Cauca, 1.066 (en miles), Municipios PDET, 4.021 (en miles). *El departamento del Cauca tiene representatividad individual en la ECP 2021. Los resultados muestran la respuesta “Sí,” a la pregunta 

¿considera usted que el proceso de conteo de votos es transparente? 

DIMPE – GIT Capital Social

Límite superior

Límite inferior

95% de confianza

Elecciones

Porcentaje de personas de 18 años y más, por regiones, que consideran el proceso de conteo de 

votos transparente

Total nacional por regiones y municipios PDET

2021
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I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Fuente: DANE. ECP-2021

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más, total nacional 2019: 34.321 (en miles); total nacional 2021: 35.805 (en miles); Para estos porcentajes se utilizó una escala de importancia de 1 a 

5, donde los valores 1 y 2 corresponden a Nada importante; 3 a Indiferente; 4 y 5 a Muy importante. Los resultados se muestran para la opción de respuesta: Muy importante. Los datos del 2019 corresponden a 

los ajustes realizados con base al CNPV 2018. 

DIMPE – GIT Capital Social

Elecciones

Porcentaje de personas de 18 años y más, según el grado de importancia que tienen las elecciones (Muy importante)

Total nacional

2019 - 2021

Presidencia de la República 72,2 64,5 -7,7

Alcaldía Municipal/Distrital 69,6 63,2 -6,4

Gobernación(no aplica para Bogotá)(*) 67,2 62,4 -4,8

Concejo Municipal/Distrital 59,3 54,1 -5,2

Juntas de Acción Comunal 58,4 53,6 -4,8

Senado de la República 56,8 50,4 -6,4

Cámara de Representantes 54,1 48,1 -6,0

Asamblea Departamental(no aplica para Bogotá)(*) 51,9 47,7 -4,2

Junta Administradora Local (JAL) 50,5 47,4 -3,1

Variación en puntos 

porcentuales 

2021 - 2019

Importancia que tienen las elecciones  (Muy importante):

2019 2021

Total Nacional

0-7,772,20 64,50



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Fuente: DANE. ECP-2021

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más; total nacional 2019: 34.321 (en miles); cabeceras municipales 26.769 (en miles) centros poblados y rural disperso 7.552 (en miles); total nacional

2021: 35.805 (en miles); cabeceras municipales 28.107 (en miles) centros poblados y rural disperso 7.698 (en miles). Los datos del 2019 corresponden a los ajustes realizados con base al CNPV 2018.

Para estos porcentajes se utilizó una escala de importancia de 1 a 5, donde los valores 1 y 2 corresponden a Nada importante; 3 a Indiferente; 4 y 5 a Muy importante. Los resultados se muestran para la opción de

respuesta: Muy importante.

DIMPE – GIT Capital Social

Elecciones

Porcentaje de personas de 18 años y más, por sexo, según el grado de importancia que tienen las elecciones

Total nacional, cabeceras municipales, centros poblados y rural disperso

2021

64,50 64,50 64,50 63,90 64,00 63,90 66,80 66,70 66,90



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Fuente: DANE. ECP-2021

Nota: Población de referencia: total de personas de 18 años y más, total nacional 2021: 35.805 (en miles); cabeceras municipales 28.107 (en miles) centros poblados y rural disperso 7.698 (en miles). 

DIMPE – GIT Capital Social

Pregunta: “Las personas cuando piensan en política utilizan los términos Izquierda y Derecha. En una escala de 1 a 10, donde 1 significa Izquierda y 10 significa Derecha, ¿dónde se

ubicaría usted?”. Los resultados muestran la agrupación de los valores de 1 a 4 como Izquierda, 5 a 6 como Centro, de 7 a 10 como Derecha, y la respuesta 99 como: No sabe, no informa.
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95% de confianza

Elecciones Porcentaje de 

personas de 18 años y más, según posición ideológica

Total nacional, cabeceras municipales, centros poblados y rural disperso

2021



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Fuente: DANE. ECP-2021

Nota: Población de referencia: total nacional 35.805 (en miles)

DIMPE – GIT Capital Social

Pregunta: “Las personas cuando piensan en política utilizan los términos Izquierda y Derecha. En una escala de 1 a 10, donde 1 significa Izquierda y 10 significa Derecha, ¿dónde se

ubicaría usted?”. Los resultados muestran la agrupación de los valores de 1 a 4 como Izquierda, 5 a 6 como Centro, de 7 a 10 como Derecha, y la respuesta 99 como: No sabe, no informa.
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I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

DIMPE – GIT Capital Social

Fuente: DANE. ECP-2021

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más: total nacional, 35.805 (en miles. Pregunta: “Las personas cuando piensan en política utilizan los términos Izquierda y Derecha. En una escala de 

1 a 10, donde 1 significa Izquierda y 10 significa Derecha, ¿dónde se ubicaría usted?”. 

Elecciones

Porcentaje de personas de 18 años y más, por sexo, según posición ideológica 

Total nacional

2021

Posición ideológica: 

1 4,8 5,1 4,4

2 1,2 1,4 1,1

3 2,6 2,9 2,4

4 5,4 5,7 5,0

5 38,5 38,5 38,5

6 5,8 5,9 5,7

7 3,9 4,0 3,8

8 3,5 3,7 3,4

9 1,8 1,8 1,7

10 8,7 9,0 8,4

No sabe 13,0 11,2 14,7

No informa 10,8 10,9 10,8

Total personas Hombres Mujeres

38,50 38,50 38,50



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

DIMPE – GIT Capital Social

Elecciones

Porcentaje de personas de 18 años y más, según posición ideológica

Total nacional 

2019 - 2021

Fuente: DANE. ECP-2021

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más: total nacional 2019: 34.321 (en miles), total nacional, 35.805 (en miles). Pregunta: “Las personas cuando piensan en política utilizan los términos Izquierda y 

Derecha. En una escala de 1 a 10, donde 1 significa Izquierda y 10 significa Derecha, ¿dónde se ubicaría usted?”. 

4,1-5,1 0



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Fuente: DANE. ECP- 2015- 2021

Nota: Datos correspondientes a cabeceras municipales para comparabilidad con rondas anteriores a 2019.

DIMPE – GIT Capital Social

Pregunta: “Las personas cuando piensan en política utilizan los términos Izquierda y Derecha. En una escala de 1 a 10, donde 1 significa Izquierda y 10 significa Derecha, ¿dónde se

ubicaría usted?”. Los resultados muestran la agrupación de los valores de 1 a 4 como Izquierda, 5 a 6 como Centro, de 7 a 10 como Derecha, y la respuesta 99 como: No sabe, no informa.

Límite superior

Límite inferior

95% de confianza

Elecciones

Porcentaje de personas de 18 años y más, según posición ideológica

Total cabeceras municipales

2015 - 2021
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I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S
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Izquierda Centro Derecha No sabe, no informa

Fuente: DANE. ECP-2021

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más: total nacional 2019: 34.321 (en miles); Bogotá, 5.810 (en miles); Caribe, 7.409 (en miles); Oriental, 6.600 (en miles); Central, 8.737 (en miles); Pacífica, 5.765 

(en miles); Cauca, 1.035 (en miles); total nacional 2021: 35.805 (en miles); Bogotá, 6.052 (en miles); Caribe, 7.809 (en miles); Oriental, 6.990 (en miles); Central, 9.065 (en miles); Pacífica, 5.890 (en miles); Cauca, 1.066 (en miles). 

*El departamento del Cauca tiene representatividad individual en la ECP 2021.

Pregunta: “Las personas cuando piensan en política utilizan los términos Izquierda y Derecha. En una escala de 1 a 10, donde 1 significa Izquierda y 10 significa Derecha, ¿dónde se ubicaría usted?”. Los resultados 

muestran la agrupación de los valores de 1 a 4 como Izquierda, 5 a 6 como Centro, de 7 a 10 como Derecha. No se incluye las categorías No sabe, no informa. 

DIMPE – GIT Capital Social

Límite superior

Límite inferior

95% de confianza

Elecciones

Porcentaje de personas de 18 años y más, por regiones, según posición ideológica

Total nacional por regiones y municipios PDET

2021



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Fuente: DANE. ECP-2021

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más: total nacional 2019: 34.321 (en miles); Bogotá, 5.810 (en miles); Caribe, 7.409 (en miles); Oriental, 6.600 (en miles); Central, 8.737 (en miles); Pacífica, 

5.765 (en miles); Cauca, 1.035 (en miles); total nacional 2021: 35.805 (en miles); Bogotá, 6.052 (en miles); Caribe, 7.809 (en miles); Oriental, 6.990 (en miles); Central, 9.065 (en miles); Pacífica, 5.890 (en miles); Cauca, 

1.066 (en miles). *El departamento del Cauca tiene representatividad individual en la ECP 2021.

Los datos del 2019 corresponden a los ajustes realizados con base al CNPV 2018. Las variaciones con ** (doble asterisco) no son significativas estadísticamente, las demás sí tienen diferencia significativa . 

Pregunta: “Las personas cuando piensan en política utilizan los términos Izquierda y Derecha. En una escala de 1 a 10, donde 1 significa Izquierda y 10 significa Derecha, ¿dónde se ubicaría usted?”. Los resultados 

muestran la agrupación de los valores de 1 a 4 como Izquierda, 5 a 6 como Centro, de 7 a 10 como Derecha y No sabe, no informa. 

DIMPE – GIT Capital Social

Elecciones

Porcentaje de personas de 18 años y más, por regiones, según posición ideológica

Total nacional por regiones 

2019 - 2021

2019 2021 2019 2021 2019 2021 2019 2021

Total Nacional 11,7 14,0 2,3 39,6 44,3 4,7 26,9 17,9 -9,0 21,8 23,8 2,0

Bogotá 17,6 19,3 ** 1,7 43,6 48,5 4,9 18,4 11,9 -6,5 20,3 20,4 0,1

Caribe 10,1 14,0 3,9 35,3 40,3 5,0 29,2 21,1 -8,1 25,4 24,7 -0,7

Oriental 10,3 11,6 ** 1,3 49,2 51,3 ** 2,1 27,2 17,0 -10,2 13,4 20,2 6,8

Central 8,0 11,7 3,7 34,1 43,7 9,6 31,9 22,2 -9,7 26,0 22,4 -3,6

Pacífica 15,0 14,9 ** -0,1 38,4 38,2 ** -0,2 24,6 14,1 -10,5 22,0 32,8 10,8

Cauca* 18,8 19,6 ** 0,8 35,9 43,0 7,1 19,7 10,2 -9,5 25,6 23,8 -1,8

No sabe - No informa

Variación en puntos 

porcentuales 

2021-2019

Posición ideológica, por 

regiones:

Izquierda Centro Derecha

Variación en puntos 

porcentuales 

2021-2019

Variación en puntos 

porcentuales 

2021-2019

Variación en puntos 

porcentuales 

2021-2019

0-10,5 10,8-3,6 03,9-0,1 0 9,6-0,2 0



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

DIMPE – GIT Capital SocialFuente: DANE. ECP-2021

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más, total nacional 2019: 34.321 (en miles), total nacional 2021: 35.805 (en miles). Los datos del 2019 corresponden a los ajustes realizados con 

base al CNPV 2018. Los resultados muestran la respuesta “Sí,” a la pregunta: Votaría alguna vez por: 

Las variaciones con ** (doble asterisco) no son significativas estadísticamente, las demás sí tienen diferencia significativa

Elecciones

Porcentaje de personas de 18 años y más, que sí votarían por

Total nacional

2019 - 2021

93,80 93,60 0-1,5 10,2

Una mujer 93,8 93,6 ** -0,2

Un(a) campesino(a) 91,5 90,0 -1,5

Un negro(a), afrocolombiano(a) o afrodescendiente 90,0 88,6 -1,4

Una persona en condición de discapacidad 88,0 87,9 ** -0,1

Un(a) indígena 85,9 85,4 -0,5

Un raizal del Archipiélago de San Andrés, Providencia y Santa Catalina 82,4 83,0 ** 0,6

Una persona LGTBI o con otras opciones sexuales diversas 62,9 73,1 10,2

Variación en puntos 

porcentuales 

2021 - 2019

Sí votaría por:

2019 2021

Total Nacional



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

DIMPE – GIT Capital SocialFuente: DANE. ECP-2021

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más: total nacional, 35.805 (en miles); cabeceras municipales, 28.107 (en miles); centros poblados y rural disperso, 7.698 (en miles).

Los resultados muestran la respuesta “Sí,” a la pregunta: Votaría alguna vez por:

Elecciones

Porcentaje de personas de 18 años y más, por sexo, según si alguna vez votarían por

Total nacional, cabeceras municipales, centros poblados y rural disperso 

2021

93,60 92,50 94,60 93,70 92,70 94,60 93,20 92,10 94,40



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

DIMPE – GIT Capital Social
Fuente: DANE. ECP-2021

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más, total nacional 2019: 34.321 (en miles), total nacional 2021: 35.805 (en miles). Los datos del 2019 corresponden a los ajustes realizados con base 

al CNPV 2018. 

Elecciones

Porcentaje de personas de 18 años y más, según la razón principal por la que creen que no hay una mayor participación 

de algunas personas en cargos de elección popular

Total nacional

2019-2021

0-4,7 2,0 0-2,4 0,8 0-1,8 0,8

2019 2021 2019 2021 2019 2021

Las personas LGTBI o con otras opciones sexuales diversas 56,4 51,7 -4,7 10,4 11,0 0,6 23,1 27,9 4,8

Los negros(as), afrocolombianos(as) o afrodescendientes 46,7 42,0 -4,7 15,0 15,1 0,1 32,4 36,4 4,0

Las personas con discapacidad 40,0 41,1 1,1 17,9 15,5 -2,4 36,9 37,1 0,2

Los raizales del Archipiélago de San Andrés, Providencia y Santa 

Catalina
40,8 38,0 -2,8 15,1 14,9 -0,2 32,9 37,1 4,2

Los indígenas 36,5 37,4 0,9 15,5 14,8 -0,7 42,0 41,0 -1,0

Los campesinos(as) 32,2 34,2 2,0 15,8 14,9 -0,9 47,0 45,2 -1,8

Las mujeres 34,8 32,5 -2,3 17,0 17,8 0,8 43,6 44,2 0,6

Razón principal por la cual la gente cree que no hay una 

mayor participación de las siguientes personas en cargos 

de elección popular:

Por discriminación
Por la falta de confianza en sí mismos(as) para 

lanzarse a elecciones populares

Por la falta de respaldo de partidos y movimientos 

políticos

Variación en puntos 

porcentuales 

2021-2019

Variación en puntos 

porcentuales 

2021-2019

Variación en puntos 

porcentuales 

2021-2019



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S
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SÍ SE IDENTIFICA

Total Nacional Cabeceras municipales Centros Poblados y Rural Disperso

DIMPE – GIT Capital Social
Fuente: DANE. ECP-2021

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más: total nacional, 35.805 (en miles); cabeceras municipales, 28.107 (en miles); centros poblados y rural disperso, 7.698 (en miles).

Los resultados muestran la respuesta “Sí,” a la pregunta ¿Hay algún partido o movimiento político con el que se identifique más que con el resto?

Límite superior

Límite inferior

95% de confianza

Elecciones

Porcentaje de personas de 18 años y más, por sexo, según sí hay algún partido o movimiento 

político con el que se identifique más que con el resto. 

Total nacional, cabeceras municipales, centros poblados y rural disperso

2021



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

DIMPE – GIT Capital Social

Fuente: DANE. ECP-2021

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más, que se identifican con un partido o movimiento político, total nacional 35.805 (en miles). Los resultados muestran la respuesta “Sí,” a la pregunta:

Usted se identifica con el partido o movimiento político por:

Elecciones

Porcentaje de personas de 18 años y más, por sexo, que sí se identifican con algún partido o movimiento político, según 

razones por las que se identifican 

Total nacional

2021

75,80 76,90 74,40



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

DIMPE – GIT Capital SocialFuente: DANE. ECP-2021

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más, que respondieron que no se identifican con un partido o movimiento político, total nacional 32.554 (en miles). 

Los resultados muestran la respuesta “Sí,” a la pregunta ¿Por qué razones no se identifica con un partido o movimiento político:

Elecciones

Porcentaje de personas de 18 años y más, que no se identifican con algún partido o movimiento político, por sexo, según 

razones por las que no se identifican 

Total nacional

2021

70,00 70,30 69,60



Capital Social



Redes y

Participación



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Fuente: DANE. ECP-2021

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más; total nacional 2019: 34.321 (en miles); cabeceras municipales 26.769 (en miles) centros poblados y rural disperso 7.552 (en miles); total nacional 

2021: 35.805 (en miles); cabeceras municipales 28.107 (en miles) centros poblados y rural disperso 7.698 (en miles). Los datos del 2019 corresponden a los ajustes realizados con base al CNPV 2018. Las variaciones 

con ** (doble asterisco) no son significativas estadísticamente, las demás sí tienen diferencia significativa. 

Redes y Participación

Porcentaje de personas de 18 años y más, que conocen o han oído hablar de los mecanismos de participación ciudadana

Total nacional, cabeceras municipales, centros poblados y rural disperso

2019 – 2021

DIMPE – GIT Capital Social

0-13,4
0-13,2 0-14,6 4,72,73,3

2019 2021 2019 2021 2019 2021

Plebiscito 60,4 47,0 -13,4 64,9 51,7 -13,2 44,5 29,9 -14,6

Referendo aprobatorio o derogatorio 54,3 44,3 -10,0 59,7 48,8 -10,9 35,0 28,1 -6,9

Consulta popular 50,6 40,7 -9,9 55,1 44,4 -10,7 34,9 27,2 -7,7

Revocatoria del mandato 43,2 46,5 3,3 48,6 51,3 2,7 24,2 28,9 4,7

Cabildo abierto 27,9 26,5 -1,4 30,0 28,8 -1,2 ** 20,2 18,3 -1,9 **

Iniciativa popular legislativa o normativa 26,0 26,0 0,0 ** 29,5 29,4 -0,1 ** 13,4 13,9 0,5

Conocen o han oído hablar de los 

mecanismos de participación ciudadana:

Total nacional Cabeceras municipales Centros poblados y rural disperso

Variación en puntos 

porcentuales 2021-2019

Variación en puntos 

porcentuales 2021-2019

Variación en puntos 

porcentuales 2021-2019



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más, total nacional 2019: 34.321 (en miles); total nacional 2021: 35.805 (en miles). Los resultados se muestran para la opción de respuesta Sí. 

Fuente: DANE. ECP-2021

Redes y Participación

Porcentaje de personas de 18 años y más, según temas en que tuvieron algún tipo de problema que lo afectó directamente a usted o 

a su comunidad en el último año

Total nacional

2019 – 2021

DIMPE – GIT Capital Social

32,70 28,40 0-5,9



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más, total nacional 2021: 35.805 (en miles); Bogotá, 6.052 (en miles); Caribe, 7.809 (en miles); Oriental, 6.990 (en miles); Central, 9.065 (en miles); Pacífica, 

5.890 (en miles); Cauca, 1.066 (en miles) y municipios PDET, 4.021 (en miles). *El departamento del Cauca tiene representatividad individual en la ECP 2021. Los resultados se muestran para la opción de respuesta Sí. . 

***Las cifras contienen datos con baja precisión debido a prevalencias muy bajas cuyos coeficientes de variación estimados superan el 15%.

Fuente: DANE. ECP-2021

Redes y Participación 

Porcentaje de personas de 18 años y más, por regiones, según temas en que tuvieron algún tipo de problema que lo afectó 

directamente a usted o a su comunidad en el último año

Total nacional por regiones y municipios PDET

2021

DIMPE – GIT Capital Social

28,40 48,90 20,40 26,60 20,50 32,20 21,10 21,20



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Fuente: DANE. ECP-2021

Redes y Participación. Porcentaje de personas de 18 años y más, por regiones, según temas en que tuvieron algún tipo de problema 

que lo afectó directamente a usted o a su comunidad en el último año

Cabeceras municipales por regiones

2021

DIMPE – GIT Capital Social

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más, Cabeceras municipales: 28.107 (en miles); Bogotá, 6.052 (en miles); Caribe, 5.743 (en miles); Oriental, 5.257 (en miles); Central, 7.107 (en miles); 

Pacífica, 3.949 (en miles); Cauca, 407 (en miles). *El departamento del Cauca tiene representatividad individual en la ECP 2021. Los resultados se muestran para la opción de respuesta Sí. ***Las cifras contienen datos 

con baja precisión debido a prevalencias muy bajas cuyos coeficientes de variación estimados superan el 15%.

32,50 48,90 23,60 310 23,10 39,50 31,40



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Fuente: DANE. ECP-2021

Redes y Participación. Porcentaje de personas de 18 años y más, por regiones, según temas en que tuvieron algún tipo de problema 

que lo afectó directamente a usted o a su comunidad en el último año

Centros poblados y rural disperso por regiones

2021

DIMPE – GIT Capital Social

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más, Centros poblados y rural disperso: 7.698 en miles); Caribe, 2.066 (en miles); Oriental, 1.733 (en miles); Central, 1.957 (en miles); Pacífica, 1.941 (en miles); 

Cauca, 659 (en miles). *El departamento del Cauca tiene representatividad individual en la ECP 2021. Bogotá no cuenta con muestra asignada para centros poblados y rural disperso. Los resultados se muestran para la opción 

de respuesta Sí. ***Las cifras contienen datos con baja precisión debido a prevalencias muy bajas cuyos coeficientes de variación estimados superan el 15%.

21,10 17,80 26,20 20,60 22,60 29,90



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Fuente: DANE. ECP-2021

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más, total nacional 2019: 34.321 (en miles); Bogotá, 5.810 (en miles); Caribe, 7.409 (en miles); Oriental, 6.600 (en miles); Central, 8.737 (en miles); Pacífica, 

5.765 (en miles); Cauca, 1.035 (en miles); total nacional 2021: 35.805 (en miles); Bogotá, 6.052 (en miles); Caribe, 7.809 (en miles); Oriental, 6.990 (en miles); Central, 9.065 (en miles); Pacífica, 5.890 (en miles); Cauca, 

1.066 (en miles). *El departamento del Cauca tiene representatividad individual en la ECP 2021. Los resultados se muestran para la opción de respuesta Sí. 

Redes y Participación

Porcentaje de personas de 18 años y más, por regiones, según temas en que tuvieron algún tipo de problema que lo afectó 

directamente a usted o a su comunidad en el último año

Total nacional por regiones

2019 – 2021

DIMPE – GIT Capital Social

0-18-8 0-8,2 0-8,8 0-5,1 4,1 -6,4 2,40 0-12,6

2,9



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S
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Total nacional Cabeceras municipales Centros poblados y rural disperso

Fuente: DANE. ECP-2021

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más: total nacional, 35.805 (en miles); cabeceras municipales, 28.107 (en miles); centros poblados y rural disperso, 7.698 (en miles).

Límite superior

Límite inferior

95% de confianza

Redes y Participación

Porcentaje de personas de 18 años y más, por sexo, que pertenecen a un grupo, organización o instancia

Total nacional, cabeceras municipales, centros

poblados y rural disperso 

2021

DIMPE – GIT Capital Social



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

DIMPE – GIT Capital SocialFuente: DANE. ECP-2021

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más: 2019, total nacional 34.321 (en miles), 2021 total nacional, 35.805 (en miles). Los datos del 2019 corresponden a los ajustes realizados con base al CNPV 2018.

Se muestran las nueve organizaciones con mayor prevalencia de las siguientes quince categorías dispuestas: Las variaciones con ** (doble asterisco) no son significativas estadísticamente, las demás sí tienen diferencia significativa.

Junta de Acción Comunal; Organización de caridad; Cooperativa de trabajo; Un grupo u organización religiosa; Junta de edificio o conjunto residencial; Veeduría ciudadana; Una organización étnica; Organización cultural o deportiva;

Organización educativa; Organización de conservación del medio ambiente; Asociación u organización comunal de vigilancia y seguridad; Sindicato; Organización o asociación campesina, agropecuaria o de pesca; Movimiento o partido político;

Organizaciones comunitarias, y Espacios de participación apoyados o promovidos por el Estado

Redes y Participación

Porcentaje de personas de 18 años y más, por sexo, según pertenencia a grupos, organizaciones o instancias

Total nacional

2019-2021

8,50 5,70 0-2,8 0,4

Grupo u organización religiosa 6,7 4,6 -2,1

Hombre 4,9 3,5 -1,4

Mujer 8,5 5,7 -2,8

Junta de Acción Comunal 3,9 4,1 0,2 **

Hombre 4,4 4,5 0,1 **

Mujer 3,5 3,9 0,4 **

Organización cultural o deportiva 1,8 1,2 -0,6

Hombre 2,4 1,7 -0,7

Mujer 1,2 0,7 -0,5

Cooperativa de trabajo 1,4 1,1 -0,3

Hombre 1,8 1,5 -0,3 **

Mujer 1,1 0,8 -0,3

Organización étnica 1,1 0,9 -0,2 **

Hombre 1,0 1,0 0,0 **

Mujer 1,1 0,9 -0,2 **

Organización educativa 1,5 0,8 -0,7

Hombre 1,0 0,5 -0,5

Mujer 2,1 1,1 -1,0

Junta de edificio o conjunto residencial 0,6 0,7 0,1 **

Hombre 0,5 0,7 0,2

Mujer 0,6 0,7 0,1 **

Organizaciones comunitarias 1,0 0,6 -0,4

Hombre 1,0 0,5 -0,5

Mujer 1,0 0,7 -0,3

Organización o asociación campesina, agropecuaria o de pesca 0,8 0,5 -0,3

Hombre 1,1 0,9 -0,2 **

Mujer 0,4 0,2 -0,2

Variación en puntos 

porcentuales 2021-2019

Total nacional

2019 2021

Grupo, organización o instancia



Grupos y redes



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Gloria

Me visita

Me ayudó a 
conseguir 

trabajo

Intentaría 
ayudarme a 
conseguir 

trabajo

Visito

Me visita y 
yo visito

Me ayudó a 
conseguir 

trabajo

Persona 4

Persona 5

Persona 6Persona 2

Persona 3

Persona 1

Redes

Construcción de la red cercana de confianza y apoyo de las 

personas de 18 años y más

La red de confianza y apoyo de 

Gloria está conformada por:Red de apoyo

Red cercana 
de confianza 

y apoyo

Red de confianza

¿Cuántas personas le 
ayudaron o 

intentarían ayudarle 
a buscar empleo?

¿Cuántas personas lo(a) 
visitan a usted en su 

casa o usted visita la de 
ellos con frecuencia?

=

Ejemplo:

6 personas
DIMPE – GIT Capital Social 



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

32,7

Fuente: DANE. ECP 2021

Nota: población de referencia: total de personas de 18 años y más: total nacional, 35.805 (en miles); cabeceras municipales, 28.107 (en miles); centros poblados y rural disperso, 7.698 (en miles).
DIMPE – GIT Capital Social

Redes

Porcentaje de personas de 18 años y más, que sí cuentan y no cuentan con red cercana de confianza y apoyo

Total nacional, cabeceras municipales, centros poblados y rural

disperso 2019-2021

-13,4 13,40 -13,4 13,40 -13,6 13,60



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

32,7

Redes

Porcentaje de personas de 18 años y más, por sexo, que no cuenta con red cercana de

confianza y apoyo

Total nacional, cabeceras municipales, centros poblados y rural disperso

2021

Fuente: DANE. ECP 2021

Nota: población de referencia: total de personas de 18 años y más que no cuenta con red: total nacional, 17.270 (en miles); cabeceras municipales, 13.630 (en miles); centros poblados y rural disperso,

3.640 (en miles). 

DIMPE – GIT Capital Social
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I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

20,9% (2019)

47,9% (2021)

28,2% (2019)

53,6% (2021)

32,6% (2019)

42,8% (2021)

36,5% (2019)

51,7% (2021)

30,7%(2019)

47,7% (2021)

42,4% (2019)

47,0% (2021)

Redes

Porcentaje de personas de 18 años y más que no 

cuenta con red cercana de confianza y apoyo

Total nacional por regiones y municipios PDET

2019 - 2021

Fuente: DANE. ECP-2021

Nota: Población de referencia: total de personas de 18 años y más que no tiene red, 2019: total nacional11.938 (en 

miles), Pacífica 1.626 (en miles), Oriental 2.412 (en miles) , Cauca 217 (en miles), Bogotá 1.782 (en miles), Central 3.702 (en 

miles), Caribe 2.416 (en miles), 2021: total nacional 17.270 (en miles), Pacífica 3.159 (en miles), Oriental 3.615 (en miles), 

Cauca 511 (en miles), Bogotá 2.890 (en miles), Central 4.264 (en miles), Caribe 3.343 (en miles) y Municipios PDET 2.058 

(en miles); dentro de la muestra de la ECP 2021 se incluyeron municipios que hacen parte del Programa de Desarrollo 

con Enfoque Territorial – PDET. *El departamento del Cauca tiene representatividad individual en la ECP 2021. 

Central

Caribe

Oriental

Pacífica

Bogotá D.C.

Departamento de Cauca

No se incluye en la ECP 2019 

DIMPE – GIT Capital Social 

Sin red 48,2% Cuentan con red 51,8%

27,00



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Redes

Tamaño promedio de la red cercana de confianza y apoyo de la población de 18 años y más, por sexo, 

que sí cuenta con red

Total nacional, cabeceras municipales, centros poblados y rural disperso

2019 -2021

Sin red 48,2% Cuentan con red 51,8%

DIMPE – GIT Capital SocialFuente: DANE. ECP-2021

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más; total nacional 2019: 22.383 (en miles); cabeceras municipales 17.376 (en miles) centros poblados y rural disperso 5.007 (en miles); total nacional 

2021: 18.536 (en miles); cabeceras municipales 14.477 (en miles) centros poblados y rural disperso 4.058 (en miles). Los datos del 2019 corresponden a los ajustes realizados con base al CNPV 2018.

0-0,8 0-0,9 0-0,8



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Redes

Distribución porcentual de la población de 18 años y más que sí cuenta con red cercana de confianza y

apoyo, según tamaño de la red

Total nacional, cabeceras municipales, centros poblados y rural disperso

2019-2021 

DIMPE – GIT Capital SocialFuente: DANE. ECP-2021

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más; total nacional 2019: 22.383 (en miles); cabeceras municipales 17.376 (en miles) centros poblados y rural disperso 5.007 (en miles); total nacional 

2021: 18.536 (en miles); cabeceras municipales 14.477 (en miles) centros poblados y rural disperso 4.058 (en miles). Los datos del 2019 corresponden a los ajustes realizados con base al CNPV 2018.

Sin red 48,2% Cuentan con red 51,8%

-6,8 -7,5 -4,23,70 4,30 1,70



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

6,1 (2019)

5,6 (2021)

5,7 (2019)

4,9 (2021)

6,1 (2019)

5,3 (2021)

5,8 (2019)

5,2 (2021)

6,1 (2019

4,8 (2021)

5,6 (2019)

5,1 (2021)

Central

Caribe

Oriental

Pacífica

Bogotá D.C.

Departamento de Cauca

No se incluye en la ECP 2019

Redes

Tamaño promedio de la red cercana de confianza y apoyo 

de la población de 18 años y más que sí cuenta con red

Total nacional por regiones y municipios PDET

2019 - 2021

DIMPE – GIT Capital Social

Sin red 48,2%

Fuente: DANE. ECP-2021

Nota: población de referencia: total de personas de 18 años y más que sí cuenta con red: 2019 

total nacional 22.383 (en miles), Bogotá 4.028 (en miles), Caribe 4.993 (en miles), Oriental 4.188 

(en miles), Central 5.034 (en miles), Pacífica 4.138 (en miles), Cauca 818 (en miles). 2021 total

nacional, 18.535 (en miles). Bogotá 3.176, Caribe 4.466 (en miles), Oriental 3.361 (en miles), Central 

4.801 (en miles), Pacifica 2.731(en miles), Cauca 555 (en miles), Municipios PDET 1.963 (en miles)., 

dentro de la muestra de la ECP 2021 se incluyeron municipios que hacen parte del Programa de 

Desarrollo con Enfoque Territorial – PDET. *El departamento del Cauca tiene representatividad

individual en la ECP 2019.

Cuentan con red 51,8%

0-1,3



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Fuente: DANE. ECP-2021

Nota: población de referencia: total de personas de 18 años y más que sí cuenta con red: 2021 total nacional, 94.425 (en miles). Cabeceras municipales 73.182 (en miles) centros poblados y rural disperso 21.243 (en miles). 

Los datos del 2019 corresponden a los ajustes realizados con base al CNPV 2018. Las variaciones con ** (doble asterisco) no son significativas estadísticamente, las demás sí tienen diferencia significativa. 

DIMPE – GIT Capital Social

Redes

Caracterización de las redes cercanas de apoyo y confianza de las personas de 18 años y más

Total nacional, cabeceras municipales, centros poblados y rural disperso

2019 - 2021

0-13,6
0-12,0

0-19,51,0 1,6
1,4

2019 2021 2019 2021 2019 2021

Se graduaron de bachillerato 58,2 56,7 -1,5 ** 64,6 62,9 -1,7 ** 35,6 35,2 -0,4 **

Tienen un empleo 59,4 56,1 -3,3 62,4 58,9 -3,5 48,7 46,1 -2,6 **

Miembros de su familia 50,5 49,2 -1,3 49,8 48,8 -1,0 ** 52,8 50,7 -2,1 **

Hombres 40,7 39,6 -1,1 40,1 39,4 -0,7 42,8 40,3 -2,5

Son de su grupo étnico 52,6 39,0 -13,6 50,8 38,8 -12,0 58,9 39,4 -19,5

Tienen opiniones políticas parecidas a las suyas 37,6 35,0 -2,6 38,1 36,9 -1,2 35,7 28,4 -7,3

Asisten a su grupo u organización religiosa 39,6 27,6 -12,0 38,6 27,2 -11,4 43,5 28,9 -14,6

Viven en su misma cuadra 19,0 19,9 0,9 15,4 17,0 1,6 32,0 29,6 -2,4

Usted les ha prestado dinero o ellos le han prestado en los últimos 12 meses 19,8 14,7 -5,1 21,2 15,7 -5,5 14,9 11,4 -3,5

Sienten que han perdido oportunidades económicas por culpa de trabajadores extrajeros 14,3 13,6 -0,7 15,7 14,5 -1,2 8,9 10,3 1,4

Son extranjeros 1,6 2,6 1,0 1,8 2,7 0,9 1,0 2,1 1,1

Variación en puntos 

porcentuales 2021-2019

Variación en puntos 

porcentuales 2021-2019

Variación en puntos 

porcentuales 2021-2019

Caracterización de las redes cercanas de apoyo y confianza:

Total nacional Cabeceras municipales Centros poblados y rural disperso



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

DIMPE – GIT Capital SocialFuente: DANE. ECP-2021

Nota: población de referencia: total de personas de 18 años y más que sí cuenta con red: 2021 total nacional, 94.425 (en miles). Cabeceras municipales 73.182 (en miles) centros poblados y rural disperso 21.243 (en miles). 

Redes

Caracterización de las redes cercanas de apoyo y confianza de las personas 

de 18 años y más, por sexo

Total nacional, cabeceras municipales, centros poblados y rural disperso

2021

56,50 57,20 63,10 62,70 48,60 52,80



Confianza y

reciprocidad



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Fuente: DANE. ECP 2021

Nota: Población de referencia: total de personas de 18 años y más: 2019 total nacional, 34.321 (en miles); 2021 total nacional, 35.805 (en miles). Para estos porcentajes se utilizó una escala de confianza donde 1-2 significa 

“Nada”, 3 significa “Medianamente” y 4-5, “Mucho”. Las variaciones con ** (doble asterisco) no son significativas estadísticamente, las demás sí tienen diferencia significativa. 

Los datos del 2019 corresponden a los ajustes realizados con base al CNPV 2018.

Confianza

Porcentaje de personas de 18 años y más, según el grado de confianza en diferentes grupos de personas

Total nacional

2019 - 2021

DIMPE – GIT Capital Social

-4,7 2,50 3,50-1-1 -2,4 3,90

2019 2021 2019 2021 2019 2021

Personas desconocidas 80,7 80,7 0,0 11,1 11,4 0,3 7,3 6,2 -1,1

Personas de otra nacionalidad 75,6 78,1 2,5 14,7 13,6 -1,1 7,9 5,9 -2,0

Vecinos(as) 39,9 35,2 -4,7 37,2 40,7 3,5 22,2 23,2 1,0

Colegas de trabajo 23,2 24,4 1,2 36,4 37,3 0,9 33,6 31,2 -2,4

Amistades 22,2 17,5 -4,7 37,3 38,1 0,8 ** 39,7 43,6 3,9

Familia 1,3 1,1 -0,2 3,9 3,7 -0,2 94,2 94,5 0,3 **

Variación en puntos 

porcentuales 2021-2019
Cuánto confía en los siguientes grupos de personas:

Nada Medianamente Mucho
Variación en puntos 

porcentuales 2021-2019

Variación en puntos 

porcentuales 2021-2019



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

DIMPE – GIT Capital Social

Fuente: DANE. ECP 2021

Nota: Población de referencia: total de personas de 18 años y más: 2019 cabeceras municipales, 28.107 (en miles); 2021 cabeceras municipales, 28.107 (en miles). Para estos porcentajes se utilizó una escala de confianza 

donde 1-2 significa “Nada”, 3 significa “Medianamente” y 4-5, “Mucho”. Las variaciones con ** (doble asterisco) no son significativas estadísticamente, las demás sí tienen diferencia significativa. 

Los datos del 2019 corresponden a los ajustes realizados con base al CNPV 2018.

Confianza

Porcentaje de personas de 18 años y más, según el grado de confianza en diferentes grupos de personas

Cabeceras municipales

2019 - 2021

4,20-5,2 4,10-1,7 -2,7 4,20

2019 2021 2019 2021 2019 2021

Personas desconocidas 80,5 81,4 0,9 ** 11,5 11,6 0,1 ** 7,2 5,6 -1,6

Personas de otra nacionalidad 74,1 78,3 4,2 15,7 14,0 -1,7 8,4 5,7 -2,7

Vecinos(as) 43,5 38,4 -5,1 36,2 40,3 4,1 19,6 20,5 0,9

Colegas de trabajo 23,9 24,7 0,8 36,8 38,1 1,3 32,9 30,5 -2,4

Amistades 23,2 18,0 -5,2 37,0 37,9 0,9 39,1 43,3 4,2

Familia 1,3 1,1 -0,2 3,9 3,7 -0,2 94,1 94,5 0,4 **

Variación en puntos 

porcentuales 2021-2019
Cuánto confía en los siguientes grupos de personas:

Nada
Variación en puntos 

porcentuales 2021-2019

Medianamente
Variación en puntos 

porcentuales 2021-2019

Mucho



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Confianza

Porcentaje de personas de 18 años y más, según el grado de confianza en diferentes grupos de personas

Centros poblados y rural disperso

2019 -2021

DIMPE – GIT Capital Social

Fuente: DANE. ECP 2021

Nota: Población de referencia: total de personas de 18 años y más: 2019 centros poblados y rural disperso, 7.552 (en miles); 2021 centros poblados y rural disperso, 7.698 (en miles). Para estos porcentajes se utilizó una 

escala de confianza donde 1-2 significa “Nada”, 3 significa “Medianamente” y 4-5, “Mucho”. Las variaciones con ** (doble asterisco) no son significativas estadísticamente, las demás sí tienen diferencia significativa. 

Los datos del 2019 corresponden a los ajustes realizados con base al CNPV 2018.

2,50-3,7 1,60-0,7 -2,0 2,50

2019 2021 2019 2021 2019 2021

Personas desconocidas 81,6 78,1 -3,5 ** 9,6 10,6 1,0 7,6 8,2 0,6

Personas de otra nacionalidad 80,9 77,3 -3,6 11,2 12,1 0,9 6,2 6,6 0,4

Vecinos(as) 27,2 23,5 -3,7 40,7 42,3 1,6 ** 31,5 33,0 1,5 **

Colegas de trabajo 20,6 23,1 2,5 35,3 34,6 -0,7 ** 35,8 33,8 -2,0 **

Amistades 18,8 15,7 -3,1 38,3 38,8 0,5 ** 42,1 44,6 2,5 **

Familia 1,0 1,1 0,1 4,0 3,8 -0,2 94,6 94,4 -0,2 **

Variación en puntos 

porcentuales 2021-2019
Cuánto confía en los siguientes grupos de personas:

Nada
Variación en puntos 

porcentuales 2021-2019

Medianamente
Variación en puntos 

porcentuales 2021-2019

Mucho



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Fuente: DANE. ECP-2019

Nota: Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más; total nacional 2021: 35.805 (en miles); Bogotá, 6.052 (en miles); Caribe, 7.809 (en miles); Oriental, 6.990 (en miles); Central, 9.065 (en miles); 

Pacífica, 5.890 (en miles); Cauca, 1.066 (en miles); Municipios PDET 4.021 (en miles). *El departamento del Cauca tiene representatividad individual en la ECP 2021. Para estos porcentajes se utilizó una escala de confianza

donde 1-2 significa “Nada”, 3 significa “Medianamente” y 4-5, “Mucho”. Se presentan los resultados de Confía Mucho. *El departamento del Cauca tiene representatividad individual en la ECP 20121

94,7 93,5

Confianza

Porcentaje de personas de 18 años y más, por regiones, según el grado de confianza en diferentes

grupos de personas (confía mucho) 

Total nacional por regiones y municipios PDET

2021

DIMPE – GIT Capital Social
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Familia Amistades Colegas de trabajo Vecinos(as) Personas desconocidas Personas de otra nacionalidad

Límite superior

Límite inferior

95% de confianza



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

DIMPE – GIT Capital Social

Democracia

Porcentaje de personas de 18 años y más, según confianza en las instituciones (Confía mucho)

Total nacional, centros poblados y rural disperso

2019 - 2021

Fuente: DANE. ECP-2021

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más; total nacional 2019: 34.321 (en miles); cabeceras municipales 26.769 (en miles) centros poblados y rural disperso 7.552 (en miles); total nacional

2021: 35.805 (en miles); cabeceras municipales 28.107 (en miles) centros poblados y rural disperso 7.698 (en miles). Los datos del 2019 corresponden a los ajustes realizados con base al CNPV 2018. Para estos

porcentajes se utilizó una escala de confianza donde 1 significa “No confía”, y 5, “Confía mucho”. Los resultados obtenidos reflejan el nivel de confianza para los puntajes más altos de la escala (4 y 5) que se refieren

a “Confía mucho”.

0-12,4 0-11,7 0-14,6

2019 2021 2019 2021 2019 2021

Fuerzas Militares 37,1 26,8 -10,3 36,7 27,0 -9,7 38,4 26,2 -12,2

Alcaldía Municipal/Distrital 24,5 19,1 -5,4 24,1 18,9 -5,2 25,9 20,1 -5,8

Defensoría del Pueblo 29,2 18,9 -10,3 29,4 18,9 -10,5 28,6 19,0 -9,6

Policía 27,9 18,8 -9,1 26,3 18,3 -8,0 33,4 20,7 -12,7

Registraduría Nacional del Estado Civil 30,7 18,3 -12,4 30,2 18,5 -11,7 32,2 17,6 -14,6

Presidencia de la República 27,7 17,9 -9,8 26,7 17,7 -9,0 31,3 18,6 -12,7

Gobernación 22,8 16,3 -6,5 22,6 16,7 -5,9 23,2 15,1 -8,1

Fiscalía General de la Nación 23,7 16,0 -7,7 23,3 15,8 -7,5 25,1 16,7 -8,4

Concejos municipales/distritales 20,4 14,4 -6,0 19,5 14,1 -5,4 23,4 15,4 -8,0

Procuraduría General de la Nación 19,2 13,2 -6,0 19,3 13,2 -6,1 19,0 13,1 -5,9

Contraloría (nacional, departamental o municipal) 18,3 12,3 -6,0 18,3 12,4 -5,9 18,3 12,0 -6,3

Jueces y magistrados 16,3 11,2 -5,1 16,0 10,9 -5,1 17,2 12,1 -5,1

Congreso de la República 16,4 10,6 -5,8 15,8 10,3 -5,5 18,5 11,8 -6,7

Asamblea departamental 15,6 10,2 -5,4 15,6 10,2 -5,4 15,7 10,2 -5,5

Partidos o movimientos políticos 12,3 8,5 -3,8 11,8 8,3 -3,5 13,8 9,1 -4,7

Confianza en las instituciones  

(Confía mucho): 

Total nacional Cabeceras municipales Centros poblados y rural disperso

Variación en puntos 

porcentuales 

2021-2019

Variación en puntos 

porcentuales 

2021-2019

Variación en puntos 

porcentuales 

2021-2019



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

DIMPE – GIT Capital Social

Fuente: DANE. ECP-2021

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más; total nacional 2019: 34.321 (en miles); cabeceras municipales 26.769 (en miles) centros poblados y rural disperso 7.552 (en miles); total nacional

2021: 35.805 (en miles); cabeceras municipales 28.107 (en miles) centros poblados y rural disperso 7.698 (en miles). Los datos del 2019 corresponden a los ajustes realizados con base al CNPV 2018.

La calificación corresponde al promedio de la escala de 1 a 5, en donde 1 es No confía y 5 Confía mucho.

Confianza

Calificación promedio de confianza institucional 

Total nacional, cabeceras municipales, centros poblados y rural disperso

2019 - 2021

0-0,4 0-0,4 0-0,5



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Confianza en las instituciones y/o actores 

(Confía mucho): 

Fuerzas Militares 26,8 25,0 29,8 27,2 26,5 25,0 22,6 25,2

Alcaldía Municipal/Distrital 19,1 14,5 23,8 19,2 19,9 16,2 22,4 19,5

Defensoría del Pueblo 18,9 14,6 24,4 15,9 21,1 16,3 20,6 23,1

Policía 18,8 15,3 22,2 19,3 19,7 16,1 16,6 18,9

Registraduría Nacional del Estado Civil 18,3 16,8 20,8 15,3 22,3 14,0 14,9 19,6

Presidencia de la República 17,9 13,9 24,0 13,2 20,4 15,6 18,9 18,0

Gobernación 16,3 - - 20,7 12,6 17,5 13,0 12,8 15,7

Fiscalía General de la Nación 16,0 11,5 20,1 13,3 19,4 13,2 14,2 18,3

Concejos municipales/distritales 14,4 11,8 17,4 11,8 16,5 13,1 16,8 16,5

Procuraduría General de la Nación 13,2 11,3 17,5 10,0 13,9 11,9 14,9 14,2

Contraloría (nacional, departamental o municipal) 12,3 9,5 16,4 8,7 14,1 11,4 14,1 13,3

Jueces y magistrados 11,2 8,6 15,1 8,9 11,4 11,0 12,5 13,3

Congreso de la República 10,6 8,8 14,8 8,2 10,3 10,3 11,7 12,8

Asamblea departamental 10,2 - - 12,5 8,0 10,6 9,2 11,1 10,9

Partidos o movimientos políticos 8,5 6,3 11,8 5,8 9,5 7,9 8,6 10,1

Municipios PDETCauca*Total Bogotá Caribe Oriental Central Pacífica

DIMPE – GIT Capital Social

Fuente: DANE. ECP-2021

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más; total nacional 2021: 35.805 (en miles); Bogotá, 6.052 (en miles); Caribe, 7.809 (en miles); Oriental, 6.990 (en miles); Central, 9.065 (en miles); Pacífica,

5.890 (en miles); Cauca, 1.066 (en miles). *El departamento del Cauca tiene representatividad individual en la ECP 2021.

Para estos porcentajes se utilizó una escala de confianza donde 1 significa “No confía”, y 5, “Confía mucho”. Los resultados obtenidos reflejan el nivel de confianza para los puntajes más altos de la escala (4 y 5) que

se refieren a “Confía mucho”. En las categorías Asamblea departamental y Gobernación se excluye a Bogotá.

Democracia

Porcentaje de personas de 18 años y más, por regiones, según confianza en las instituciones (Confía mucho)

Total nacional por regiones y municipios PDET

2021

26,80 25,00 29,80 27,20 26,50 25,00 22,60 25,20
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Pesos

2021 2019

Ante el siguiente caso: 

«Imagínese la siguiente situación: Hoy, de forma 

inesperada, usted recibe 400.000 pesos, ¿qué cantidad 

de este monto donaría usted a una buena causa?»

El 68,2% de los colombianos de 18 años y más, 

aportarían 100.000 pesos o menos. 

En 2019, 62,1% manifestaron que aportarían ese monto 

o menos.

Confianza

Porcentaje de personas de 18 años y más según 

contribución a una buena causa

Total nacional 

2019 - 2021

Fuente: DANE. ECP 2021

Nota: Población de referencia: total de personas de 18 años y más; total nacional 2019: 34.321 (en 

miles); total nacional, 35.805 (en miles). Los datos del 2019 corresponden a los ajustes realizados 

con base al CNPV 2018.

DIMPE – GIT Capital Social 



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Reciprocidad

Porcentaje de personas de 18 años y más, según reciprocidad hacia extraños como muestra de agradecimiento

Total nacional, cabeceras municipales, centros poblados y rural disperso

2019-2021

Fuente: DANE. ECP-2021

Nota: población de referencia: total de personas de 18 años y más: total nacional, 35.805 (en miles); cabeceras municipales, 28.107 (en miles); centros poblados y rural disperso, 7.698 (en miles).

DIMPE – GIT Capital Social 

-7,3 7,30
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Reciprocidad

Porcentaje de personas de 18 años y más, que sí estarían dispuestos a dar un regalo a un extraño que les 

prestó ayuda, como muestra de agradecimiento, según grado de retribución

Total nacional 

2019 - 2021

Fuente: DANE. ECP-2021

Nota: población de referencia: total de personas de 18 años y más que sí estarían dispuestos a dar un regalo a un extraño como agradecimiento: 2019 total nacional, 31.473 (en miles) y 2021 total nacional 30.399 (en miles)

Pregunta: Suponga que usted se ha perdido en un área que no conoce. Le pide orientación a un extraño, quien le ofrece llevarlo a su destino. Ayudarlo a usted le cuesta al extraño 8.000 pesos, pero el extraño dice que no 

desea que usted le dé dinero. Usted tiene siete regalos, donde el más barato cuesta 2.000 pesos y el más caro 14.000 pesos, ¿le daría al extraño uno de los regalos como agradecimiento?

DIMPE – GIT Capital Social 

-1,8 2,60



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Fuente: DANE. ECP 2021

Nota: población de referencia: total de personas de 18 años y más que sí estarían dispuestos a dar un regalo a un extraño como agradecimiento: total nacional, 30.399 (en miles).

Pregunta: Suponga que usted se ha perdido en un área que no conoce. Le pide orientación a un extraño, quien le ofrece llevarlo a su destino. Ayudarlo a usted le cuesta al extraño 8.000 pesos, pero el extraño dice que no 

desea que usted le dé dinero. Usted tiene siete regalos, donde el más barato cuesta 2.000 pesos y el más caro 14.000 pesos, ¿le daría al extraño uno de los regalos como agradecimiento?

DIMPE – GIT Capital Social 
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Total personas Hombres Mujeres

Reciprocidad

Porcentaje de personas de 18 años y más, que sí estarían dispuestos a dar un regalo a un extraño 

que les prestó ayuda, como muestra de agradecimiento, por sexo, según grado de retribución

Total nacional

2021

Límite superior

Límite inferior

95% de confianza
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Colectiva



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Fuente: DANE. ECP 2021

Nota: Población de referencia: total de personas de 18 años y más; total nacional 2019: 34.321 (en miles); cabeceras municipales 26.769 (en miles) centros poblados y rural disperso 7.552 (en miles); total nacional 2021: 

35.805 (en miles); cabeceras municipales 28.107 (en miles) centros poblados y rural disperso 7.698 (en miles). Los datos del 2019 corresponden a los ajustes realizados con base al CNPV 2018. Las variaciones con ** (doble 

asterisco) no son significativas estadísticamente, las demás sí tienen diferencia significativa. Se excluye la categoría de la escala correspondiente a 99: “No sabe, no informa”. El grado de dificultad para organizarse

con otros miembros de la comunidad se califica en una escala de 1 a 5, donde 1 es “muy difícil” y 5 “muy fácil”.

Confianza

Porcentaje de personas de 18 años y más, según percepción sobre dificultad para organizarse con otros miembros

de la comunidad y trabajar por una causa común

Total nacional, centros poblados y rural disperso

2019- 2021

DIMPE – GIT Capital Social

2,00-1,9 2,20-2,3 3,50-5,9

2019 2021 2019 2021 2019 2021

Muy Difícil 30,0 29,0 -1,0 31,5 31,8 0,3 ** 24,4 18,5 -5,9

Difícil 15,6 17,4 1,8 15,9 18,1 2,2 14,5 15,0 0,5 **

Ni fácil / Ni difícil 27,5 29,5 2,0 27,2 28,9 1,7 28,5 32,0 3,5

Fácil 13,4 11,5 -1,9 12,4 10,1 -2,3 16,8    16,7 -0,1 **

Muy fácil 9,2 7,9 -1,3 8,9 6,7 -2,2 10,5 12,4 1,9

Centros poblados y rural disperso

Variación en puntos porcentuales 

2021-2019

Dificultad para organizarse con  

otros miembros de la comunidad 

y trabajar por una causa común:

Total nacional

Variación en puntos 

porcentuales 2021-2019

Cabeceras municipales

Variación en puntos porcentuales 

2021-2019



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Fuente: DANE. ECP 2021

Nota: Población de referencia: total de personas de 18 años y más; total nacional 2021: 35.805 (en miles); Bogotá, 6.052 (en miles); Caribe, 7.809 (en miles); Oriental, 6.990 (en miles); Central, 9.065 (en miles); Pacífica, 

5.890 (en miles); Cauca, 1.066 (en miles); Municipios PDET 4.021 (en miles). *El departamento del Cauca tiene representatividad individual en la ECP 2021.

Se excluye la categoría de la escala correspondiente a 99: “No sabe, no informa”. El grado de dificultad para organizarse con otros miembros de la comunidad se califica en una escala de 1 a 5, donde 1 es “muy

difícil” y 5 “muy fácil”.

DIMPE – GIT Capital Social
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Total nacional Bogotá Caribe Oriental Central Pacífica Cauca* Municipios PDET
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%
)

Muy Difícil Difícil Ni fácil / Ni difícil Fácil Muy fácil

Confianza.

Porcentaje de personas de 18 años y más, por regiones, según percepción sobre dificultad

para organizarse con otros miembros de la comunidad y trabajar por una causa común

Total nacional y municipios PDET

2021

Límite superior

Límite inferior

95% de confianza



Cohesión social

e inclusión



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Fuente: DANE. ECP-2021

Nota: Población de referencia: total de personas de 18 años y más; total nacional 2019: 34.321 (en miles); total nacional 2021: 35.805 (en miles). Los datos del 2019 corresponden a los ajustes realizados con base 

al CNPV 2018. Las variaciones con ** (doble asterisco) no son significativas estadísticamente, las demás sí tienen diferencia significativa. 

DIMPE – GIT Capital Social

Cohesión

Porcentaje de personas de 18 años y más, según tipo de población que no quisiera tener de vecinos(as)

Total nacional

2019-2021 

63,70 53,00 0-10,7

Consumidores(as) de sustancias psicoactivas 63,7 53,0 -10,7

Excombatiente 47,0 38,6 -8,4

Exparamilitar 46,9 38,2 -8,7

Personas en situación de prostitución 27,8 20,9 -6,9

Inmigrantes o trabajadores extranjeros 6,0 5,2 -0,8

Personas LGTBI 11,8 5,1 -6,7

Víctimas de conflicto 8,1 4,9 -3,2

Personas con VIH/SIDA 11,6 4,4 -7,2

Personas que profesan una religión diferente 1,6 0,8 -0,8

Personas en situación de pobreza 0,6 0,6 0,0 **

Personas de una raza o etnia diferente a la suya 0,8 0,5 -0,3

Personas con discapacidad 0,3 0,3 0,0 **

Población que no quisiera tener de vecino:

Total nacional

Variación en puntos porcentuales 

2021-2019
2019 2021



Bienestar

subjetivo



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Fuente: DANE. ECP-2021

Nota: Población de referencia: total de personas de 18 años y más; total nacional 2019: 34.321 (en miles); total nacional 2021: 35.805 (en miles). Los datos del 2019 corresponden a los ajustes realizados con base al 

CNPV 2018.

Se excluye la categoría de la escala correspondiente a 99: “No sabe, no informa”. Para la importancia que tienen los diferentes grupos de personas o elementos en la vida, se muestran los resultados para el nivel

“muy importante” que corresponde a la agregación de los valores 4 y 5 en la escala de importancia; el valor de 3 corresponde a “indiferente”; y los valores 1 y 2 corresponde a “nada importante”. Las variaciones con

** (doble asterisco) no son significativas estadísticamente, las demás sí tienen diferencia significativa.

DIMPE – GIT Capital Social 

Bienestar subjetivo

Porcentaje de personas de 18 años y más, según la importancia que tienen para ellas 

diferentes grupos de personas o elementos en la vida 

Total nacional

2019-2021

-7,1 1,40 4,20-1,6 0-1,1 2,5

2019 2021 2019 2021 2019 2021

Familia      97,3 96,0 -1,3 1,4 2,4 1,0 0,4 0,5 0,2

El tiempo libre 90,6 87,8 -2,8 7,2 9,5 2,3 1,6 1,9 0,3

El trabajo 89,4 86,7 -2,7 5,7 8,1 2,4 2,3 2,6 0,3

La religión 74,1 67,0 -7,1 16,0 20,2 4,2 9,3 11,8 2,5

Amistades 69,8 71,2 1,4 21,9 21,6 -0,3 ** 7,6 6,5 -1,1 **

La política 21,0 20,2 -0,8 26,3 24,7 -1,6 51,7 53,6 1,9

 Grupo de personas o 

elementos en la vida: Variación en puntos 

porcentuales 2021-

2019

Muy importante

Variación en puntos 

porcentuales 2021-2019

Variación en puntos 

porcentuales 2021-2019

Indiferente Nada importante



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

DIMPE – GIT Capital Social

Bienestar subjetivo

Calificación promedio de satisfacción con la vida en general y otros aspectos

Total nacional por regiones y municipios PDET

2021 

Fuente: DANE. ECP-2021

Nota: Población de referencia: total de personas de 18 años y más; total nacional 2021: 35.805 (en miles); Bogotá, 6.052 (en miles) ; Caribe, 7.809 (en miles); Oriental, 6.990 (en miles); Central, 9.065 (en 

miles); Pacífica, 5.890 (en miles); Cauca, 1.066 (en miles); Municipios PDET 4.021 (en miles). *El departamento del Cauca tiene representatividad individual en la ECP 2021. En la calificación promedio de

cada opción, se excluyen las personas de 18 años y más que en la pregunta ¿qué tan satisfecho(a) se siente usted con…?, respondieron: “No sabe, no informa”. Para este cálculo se utilizó una escala donde 1

significa “insatisfecho(a)” y 5 “satisfecho(a)”. Los resultados reflejan la calificación promedio de satisfacción por cada una de las opciones indagadas.

* El departamento del Cauca tiene representatividad individual en la ECP 2021.
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DIMPE – GIT Capital Social

Bienestar subjetivo

Calificación promedio de satisfacción con la vida en general y otros aspectos

Total nacional, cabeceras municipales, centros poblados y rural disperso

2019-2021

Fuente: DANE. ECP-2021

Nota: Población de referencia: total de personas de 18 años y más; total nacional 2019: 34.321 (en miles); cabeceras municipales 26.769 (en miles) centros poblados y rural disperso 7.552 (en miles); total nacional 

2021: 35.805 (en miles); cabeceras municipales 28.107 (en miles) centros poblados y rural disperso 7.698 (en miles). Los datos del 2019 corresponden a los ajustes realizados con base al CNPV 2018.

En la calificación promedio de cada opción, se excluyen las personas de 18 años y más que en la pregunta ¿qué tan satisfecho(a) se siente usted con…?, respondieron: “No sabe, no informa”. Para este cálculo se

utilizó una escala donde 1 significa “insatisfecho(a)” y 5 “satisfecho(a)”. Los resultados reflejan la calificación promedio de satisfacción por cada una de las opciones indagadas.

0-0,3 0-0,3 0-0,3



Percepción 

Acuerdo de Paz
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DIMPE – GIT Capital Social 

Fuente: DANE. ECP-2021

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más: total nacional, 35.805 (en miles); cabeceras municipales, 28.107 (en miles); centros poblados y rural disperso, 7.698 (en 

miles). Para estos porcentajes se utilizó una escala de satisfacción de 1 a 5, donde los valores 1 y 2 corresponden a Muy insatisfecho(a); 3 a Ni satisfecho(a) ni insatisfecho(a); 4 y 5 a Muy

satisfecho(a). Se incluye la categoría de la escala correspondiente a 99: No sabe, no informa.

Percepción del Acuerdo de Paz

Porcentaje de personas de 18 años y más, por sexo, según su satisfacción con el 

contenido del Acuerdo de Paz firmado entre el Gobierno y las FARC-EP en 2016 

Total nacional, cabeceras municipales, centros poblados y rural disperso

2021
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Fuente: DANE. ECP-2021

Nota. Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más; total nacional 2021: 35.805 (en miles); Bogotá, 6.052 (en miles); Caribe, 7.809 (en miles); Oriental, 6.990 (en miles); 

Central, 9.065 (en miles); Pacífica, 5.890 (en miles); Cauca, 1.066 (en miles); Municipios PDET 4.021 (en miles). *El departamento del Cauca tiene representatividad individual en la ECP 2021.

Para estos porcentajes se utilizó una escala de satisfacción de 1 a 5, donde los valores 1 y 2 corresponden a Muy insatisfecho(a); 3 a Ni satisfecho(a) ni insatisfecho(a); 4 y 5 a Muy satisfecho(a). Se incluye la categoría de la

escala correspondiente a 99: No sabe, no informa.

Percepción del Acuerdo de Paz

Porcentaje de personas de 18 años y más, por regiones, según su satisfacción con el contenido del 

Acuerdo de Paz firmado entre el Gobierno y las FARC-EP en 2016 

Total nacional por regiones y municipios PDET 

2021

DIMPE – GIT Capital Social 
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Fuente: DANE. ECP-2021

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más: total nacional, 35.805 (en miles); cabeceras municipales, 28.107 (en miles); centros poblados y rural disperso,

7.698 (en miles).

Para estos porcentajes se utilizó una escala de satisfacción de 1 a 5, donde los valores 1 y 2 corresponden a Muy insatisfecho(a); 3 a Ni satisfecho(a) ni insatisfecho(a); 4 y 5 a Muy satisfecho(a). Se incluye la categoría

de la escala correspondiente a 99: No sabe, no informa.

Percepción del Acuerdo de Paz

Porcentaje de personas de 18 años y más, por sexo, según su satisfacción con la forma en que se está 

llevando a cabo el Acuerdo de Paz firmado entre el Gobierno y las FARC-EP en 2016 

Total nacional, cabeceras municipales y centros poblados y rural disperso

2021

DIMPE – GIT Capital Social 
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Percepción del Acuerdo de Paz

Porcentaje de personas de 18 años y más, por regiones, según su satisfacción con la forma en que 

se está llevando a cabo el Acuerdo de Paz firmado entre el Gobierno y las FARC-EP en 2016 

Total nacional por regiones y municipios PDET 

2021

DIMPE – GIT Capital Social 

Fuente: DANE. ECP-2021

Nota. Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más; total nacional 2021: 35.805 (en miles); Bogotá, 6.052 (en miles); Caribe, 7.809 (en miles); Oriental, 6.990 (en miles); 

Central, 9.065 (en miles); Pacífica, 5.890 (en miles); Cauca, 1.066 (en miles); Municipios PDET 4.021 (en miles). *El departamento del Cauca tiene representatividad individual en la ECP 2021.

Para estos porcentajes se utilizó una escala de satisfacción de 1 a 5, donde los valores 1 y 2 corresponden a Muy insatisfecho(a); 3 a Ni satisfecho(a) ni insatisfecho(a); 4 y 5 a Muy satisfecho(a). Se incluye la categoría de la

escala correspondiente a 99: No sabe, no informa.

DIMPE – GIT Capital Social 
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Próximas publicaciones:

En mayo de 2021:

• Especiales de resultados de Cultura Política para:

• Población campesina

• Enfoque étnico

• Municipios PDET

• Publicación de anexos 2011 –2017 con proyecciones de población CNPV 2018

• Publicación de los factores de expansión calibrados con proyecciones de población CNPV 2018 

para el uso de los microdatos
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